

D. Q. M.  
Rogan a Dios en caridad por el alma de  
**EL MUY ILUSTRE SEÑOR**  
**Don Ramón Vallterra y Verger**  
Que falleció en esta ciudad el día 11 de Enero de 1920  
R. I. P. A.

Todas las Misas que se celebren hoy día 11 en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía), en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en el convento de Padres Carmelitas y en la parroquia de Santa Magdalena de Pulpis; el 12 en el Colegio de San José, el 13 en la parroquia de Santo Tomás Apóstol y las que se digan en las parroquias de Benasal y Grao de Castellón, serán en sufragio del alma del finado.

Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

A. M. D. G.

## El atentado contra el señor gobernador

### La protesta de Valencia

Relativamente satisfechos comenzamos a escribir estas líneas, porque nuestra modesta iniciativa de que la Valencia que nada quiere con asesinos y seditios, indignados vergonzantes ni policías ineficaces e inútiles, desfilara el domingo y ayer por el Gobierno civil, en visita de protesta contra el vil y criminal atentado de que fueron objeto el sábado por la noche el digno gobernador civil de esta provincia don Salvador Muñoz y su distinguida esposa doña Adela Navas, que gracias a la Divina Providencia, resultaron ileso, ha sido secundada por muchísimas personas.

Son varios los millares de firmas que se han estampado en los plegajos colocados en el patio del Temple y las tarjetas allí depositadas; pero debe limitarse a esto la protesta.

No; en todas partes, allí donde estos días se reúnen más de dos personas, se protesta contra el atentado; pero los dieterios justísimos que se profieren contra el personal de Vigilancia son unánimes y merecidos.

Ha sido siempre norma de nuestra conducta evitar en lo posible la censura contra todo aquello que represente autoridad, y para no restar prestigio, cuando nos hemos visto precisados a hacerlo hemos procurado ser suaves y paucos; pero hoy estamos obligados a hablar claro, y lo haremos e insistiremos un día y otro, hasta que consigamos ser oídos por quien deba oírnos.

Previamente hemos de declarar que es casi imposible evitar un atentado, porque el asesino que lo ha de llevar a cabo premisa muy bien el momento, hora y lugar más a propósito para gozar de impunidad, y esto, que con una policía medianamente organizada sería muy difícil de evitar, digámonos a qué situación nos llevaría esa colección de funcionarios, uniformados todos ellos con sombrero Frégoli, que a la legua les delata.

Hemos perdido ya la cuenta de los atentados cometidos en esta capital, y siempre hemos oído la misma cantinela a todos los jefes de Policía y a todos los gobernadores: «No disponemos de personal; el Gobierno no nos hace caso; sólo hay tantos para prestar servicio», etc., etc.

Se aumentó, por fin, considerablemente el número de agentes, inspectores y comisarios, y la categoría del jefe, y hemos ido de peor en peor, porque ni siquiera, y esto es lo más bochornoso, existe espíritu de cuerpo; varios compañeros han caído víctimas del plano sindicalista, y toda su actuación se ha limitado a dedicarle una corona al compañero asesinado y a acompañar sus restos hasta la plaza de San Agustín; de detenciones, ninguna, y esto es vergonzoso.

Rechazamos en absoluto el argumento de la escasez del personal, porque la misma labor policial puede realizarse con cien agentes que con diez; Valencia no es Barcelona, y con una policía que quisiera trabajar, que no tuviera miedo y estuviera bien dirigida, no hubiesen quedado impunes todos, absolutamente todos los asesinatos que se vienen perpetrando en esta ciudad, en donde todos nos conocemos.

Los domicilios sociales de los terroristas están clausurados, y todos saben en Valencia, porque de público se dice, en qué cafés se reúnen y se fraguan los crímenes; todos lo saben, menos la policía, y si lo sabe se hace la ignorante.

A este propósito recordamos que un gobernador, de feliz recordación, recibió noticias acerca de la hora y punto en que se reunían los entonces directores del movimiento sindicalista en Valencia, y ordenó al jefe de Policía la detención de aquéllos; transcurrieron siete días, y todo seguía lo mismo, y por fin, aquel gobernador, poseído de gran indignación, tuvo que decirle al jefe: «Pero es que quieren ustedes que sea yo mismo el que haga esas detenciones?»

Este botón de muestra pinta lo que era entonces la policía, y lo ocurrido el sábado por la noche, lo que es ahora; y basta por hoy.

## El Padrón de habitantes

Muy interesante

Recomendamos a todos nuestros amigos y a los católicos en general, que llenen las hojas del Instituto Geográfico y la del Padrón de habitantes que los dependientes del Ayuntamiento deben entregar en todas las viviendas, pues aparte de la importancia que tiene para formar el Censo de población, es importantísimo porque dicho Padrón es la base del Censo electoral, y sin cumplir este requisito no se podrá tener derecho a votar. En el caso de no recibir las indicadas hojas, deben reclamarse en el negociado de Estadística del Ayuntamiento, situado en el patio de las Casas Consistoriales.

### Telegramas de protesta

Entre los innumerables telegramas y telefonemas que ha recibido el señor gobernador figuran varios, que damos a conocer al público, entre ellos uno de don Alfonso, que dice así:

«Al felicitarle, lo mismo que a su esposa, por haber salido ileso exorable atentado, tengo una gran satisfacción en manifestarle que esos delitos, generalmente van dirigidos contra personas que cumplen con su deber y no escatiman su vida en el servicio de su patria y defensa de la sociedad.—Alfonso.»

En contestación a éste, el gobernador expidió el siguiente:

«Gobernador civil a jefe superior de Palacio.—Ruego a V. S. haga llegar con mis respetos, hasta el Trono, mi agradecimiento a su majestad el rey don Alfonso XIII (q. D. g.), por su felicitación, que tanto me honra y alienta para cumplir con los deberes de mi cargo, sosteniendo siempre con energía el principio de autoridad, por resultar ileso mi señor y yo del criminal atentado perpetrado contra nuestras vidas en la noche de ayer, significándole que si en toda ocasión me he hallado propicio, ejerciendo autoridad, a poner no solo mi actividad, sino mi vida, sin escatimarla, al servicio de la patria y en defensa de la sociedad, y por lo tanto a mis augustos soberanos, de ahora en adelante he de doblar mis actividades y energías, si cabe, pues me confortan las pruebas de afecto y consideración recibidas, alentándome más y más.»

El del Gobierno es el siguiente:

«Ministro de la Gobernación a gobernador.—En nombre de todo el Gobierno expreso a V. S. los sentimientos de mayor simpatía y cordialidad con motivo del abominable atentado de que ha sido objeto, felicitándole vivamente de que se hayan frustrado los propósitos de quienes ven con desgano el acierto y entereza con que mantiene el orden público y cumple todos sus deberes, rogándole a V. S. haga extensivos a su esposa estos mismos sentimientos y sus mayores respetos.»

El del señor Sánchez Guerra:

«Presidente del Congreso y gobernador Valencia.—Leo con indignación telefonema dando cuenta criminal atentado de que ha sido objeto. Le envío con un abrazo mi cariñoso felicitación, desearo que esté por completo restablecida impresión natural su señora, y doy gracias a Dios que le ha protegido mediante la intervención, sin duda de nuestro Arcángel el Cordeobos.

Todos los de esta casa se asocian cordialmente a estos sentimientos.»

Del diputado a Cortes electo por Gandía, señor Loygorri:

«Al leer que vulgares asesinos atentan por segunda vez en la hidalga Valencia contra vidas respetables damas, autoridades y funcionarios, por cumplir con la ley, me ofrezco incondicionalmente como diputado y ciudadano. Creo llegada la hora de unirnos todos los valencianos contra la amargura y el desorden.

Le felicita y saluda.»

He aquí el del señor Graupera, que se halla en Madrid:

«Confederación Patronal Española, después de protestar energicamente vil atentado, felicita haber resultado ileso, haciendo votos por su salud para continuar obra emprendida contra terrorismo asolador nuestra patria.»

También ha recibido el señor gobernador telegramas de los parlamentarios valencianos que se hallan en la corte, señores García Guisasa, Montesinos Checa, Izquierdo, conde de Torreñel, Marín Lázaro y Valdecañales.

Casi todos los gobernadores civiles también han telegrafado al señor Muñoz Pérez en forma sentidísima. El de Barcelona habló por teléfono, teniendo para nuestro gobernador frases de aliento y de energética protesta contra el aleva atentado terrorista.

## DESDE MADRID ¿A qué patriotismo quedarse?

En las gloriosas centurias católico-monárquicas, y por lo mismo, ricamente españolas, no eran frecuentes las invocaciones al patriotismo. Hubieran holgado, en verdad, porque en aquellos tiempos, no con palabras, sino con obras—que cuando no han perpetuado mármoles y bronces brillan con la majestad y el fulgor que los astros en el cielo, en el libro de la historia—se exteriorizaban los sentimientos del corazón. Ahora se manosea, se lleva y trae a troche y moche tan nobilísimo concepto, y se da a entender que todo se piensa por patriotismo y todo lo mueve y todo lo hace el patriotismo.

Concretémos. El señor Dato aceptó el Poder por patriotismo. El señor Dato se propuso absorber y, en su caso, raer de la política los grupos afines, y unificar el partido conservador, por patriotismo. El señor Dato decretó la persecución de candidatos mauristas, romanistas y mayormente crististas, por patriotismo. Nada de aspiraciones meramente políticas, ni de ambiciones personales, había en la conducta del señor Dato. Los gobernadores que perseguían, lanceaban y acorralaban a aquellos candidatos, unos conservadores, otros liberales y todos monárquicos, obraban así impulsados por el patriotismo.

Pues ahora nos encontramos con esta antítesis: los perseguidos, los lanceados y acorralados por los pontios y preponicos dantistas, que se salvaron del fiero acoso, se disponen a emprender una campaña sin cuartel contra el Gobierno, y también dicen que lo que les pone las palabras hirientes en los labios y la ira en los corazones, es el patriotismo. Por patriotismo arremeterán contra el Gabinete. Por patriotismo crizarán de obstáculos sus sendas y llenarán de sombras sus horizontes. Por patriotismo le amargarán la existencia e intentarán hacerle imposible la vida. Por patriotismo procurarán que descarguen sobre el banco azul todas las tempestades que puedan forjar.

Y ved otra antítesis: los que antes, por patriotismo, eran batalladores, contra quienes, también por patriotismo, deseaban ser moros de paz, pretenden ser ahora pacifistas contra quienes han tomado la resolución de ser guerreros, y al revés, los que ayer se daban de que se les diese la batalla, son los mismos que hoy, mañana y todos los días que se abran las puertas del Parlamento, dispararán—hablamos metafóricamente—sus pistolas, sus rifles o sus trabucos contra el Gobierno.

Después de esto, ¿no se haría el lector un lío si tratara de definir el patriotismo a la vista de tales antítesis?

\*\*\*

Y entre estos chocantes patriotismos, que son unos antipodas de otros, España no resulta mejor librada que el grano cogido entre dos muelas. ¿Qué es el patriotismo?

Preguntaba un doctor de la ley a Jesucristo, y no con santas intenciones: «Maestro, ¿qué tengo yo que hacer para alcanzar la vida eterna?» Y el Divino Maestro le contestó: «¿No sabes tú leer? ¿Qué hay escrito en la ley?» Picado el doctor, respondió: «Amarás al Señor tu Dios con toda tu alma, con toda tu mente, con todas tus fuerzas, y al prójimo como a tí mismo.»

Pues esa es también la definición del patriotismo. Ser patriota es amar a España con toda el alma, con toda la mente, con todas las fuerzas; hacerlo todo por ella, rendirle y sacrificarlo, en lo humano, todo por ella. Y cuando veas un político,

## A Misa

Próximamente a las doce, y a pie, el señor Muñoz Pérez, con su esposa y acompañado del general gobernador señor Gil Dolz, su distinguida esposa y los ayudantes señores Del Soler y García, se trasladaron a la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, en donde existieron a la Misa de doce y media.

A su salida entregó limosnas entre los pobres de la puerta de la Virgen.

Luego, por las calles del Miguelete, Zaragoza, Paz, General Tovar y plaza de Tetuán, se trasladaron al Gobierno, y en ellas fueron muchas las demostraciones de simpatía que recibieron de parte del público el señor Muñoz Pérez y su señora.

## Un aviso

A la flora en que el señor gobernador se hallaba de paseo por dichas calles llegó apresuradamente un caballero al Gobierno civil, en el momento en que salía por la puerta el comandante don José Alicart, a quien manifestó que en la calle de Jovelanos había visto apostados a unos individuos sospechosos.

Inmediatamente, y sin perder momento, marchó el señor Alicart, con su ordenanza y el sargento de Seguridad señor Roselló, al punto indicado, y practicaron un reconocimiento por todos aquellos alrededores, sin resultado alguno; y quedaron vigilando allí hasta que pasó el señor gobernador con su señora.

## Acto emocionante

Cuando llegaron al Gobierno, el señor Muñoz Pérez mandó llamar al cochero y lo llevó a su despacho y allí le preguntó: «¿Rafael, cuántos hijos tienes?»

«Tengo dos, señor—contestó el cochero.

El gobernador, seguidamente, le replicó: «Pues vaya, toma ese billete de 1.000 pesetas, y mañana les pones en el Banco una libreta de 500 pesetas a cada uno.»

Rafael se echó a llorar, y el señor Muñoz Pérez, muy afectado, le puso las mil pesetas en el bolsillo de la americana.

## El día de ayer

### Signe la protesta

Ayer, desde primera hora, comenzó a afluir gente al Temple a protestar contra el atentado, y en su vista se hubo de colocar de nuevo la mesa con plegajos para que firmasen cuantos lo desearan.

### El estado del herido

Después de practicada el sábado, a última hora, la operación de laparotomía al ciclista herido, Sebastián Oris, quedó éste en estado relativamente satisfactorio.

Ayer le visitamos en el Hospital y conversamos con él breves momentos, encontrándole notablemente mejorado.

Le visitaron sus jefes y muchos compañeros francos de servicio, que se interesan por su salud.

La mujer del herido no se ha separado un momento de la cabecera del enfermo desde la madrugada del domingo.

## En el Gobierno civil

### El domingo

En las primeras horas de la mañana recibieron los señores de Muñoz la visita del excelentísimo señor Arzobispo doctor

## Nuevo comandante

### D. José Alicart España

Con verdadera e íntima satisfacción comunicamos a nuestros lectores que el caballero y dignísimo capitán don José Alicart, que hasta junio último desempeñó, con acierto singularísimo, la Jefatura del cuerpo de Seguridad en esta capital, ha sido ascendido al empleo de comandante.

El señor Alicart, aunque no nació en Valencia, se considera como valenciano, pues aquí vino siendo muy joven, ha constituido un hogar dichoso y feliz, y en todo momento ha puesto de manifiesto su amor a esta tierra.

El nuevo comandante ingresó en el Ejército como soldado y llega a la categoría de jefe a los 46 años de edad, por propios méritos y después de una vida militar imaculada, llena de sacrificios por la Patria.

En 1895, y a poco de estallar la guerra de Cuba, le correspondió al señor Alicart marchar a aquel ejército de operaciones, y durante su permanencia en aquella isla tomó parte en cincuenta y siete combates de importancia, distinguiéndose en todos ellos por su arrojo, hasta que en 4 de Diciembre de 1897, y en un combate que duró varios días, en los altos de Solís, cerca de Bayamo, resultó gravemente herido.

En los hospitales de Bayamo, Manzanillo y Alfonso XIII, de la Habana, estuvo hasta el 25 de Abril de 1898, en que quedó en la capital de la isla como convaleciente, y en 31 de Agosto embarcó para la Península, para restablecerse completamente.

Por el combate en que resultó gravemente herido fue ascendido a primer teniente, y además, por su actuación en aquella campaña, fue premiado con cuatro cruces del Mérito Militar con distintivo rojo.

Desembarcó en Valencia, y entre otros cargos desempeñó el de abandonado del regimiento de Mallorca, de guarnición en esta plaza, hasta que, en 28 de Marzo de 1906, ascendió por antigüedad a capitán.

En 4 de Enero de 1911 se le posesionó del cargo de jefe del cuerpo de Seguridad de esta capital, y comenzó seguidamente los trabajos de reorganización de los servicios encomendados al cuerpo.

En Agosto de 1911, y con motivo del hundimiento del castillo en el pueblo de Buñol, hubo de salir precipitadamente, con el señor gobernador de la provincia y mandando un cabo y ocho guardias, que se prestaron voluntarios; organizó a su llegada, en la madrugada, el servicio de salvamento de las víctimas, hasta conseguir extraer de entre los escombros todos los cadáveres.

En Septiembre de 1911, con motivo de la huelga revolucionaria en esta capital como consecuencia de los sucesos de Cullera y otros pueblos de la provincia, mandando la fuerza de su cuerpo, reprimió los primeros motines por la calle de Graia y adyacentes, desde cuyos balcones les hacían fuego de revólver.

Despreciando todo peligro consiguió, con su arrojo y temeridad, reducir a la obediencia a los levantiscos, contando sólo con escasos hombres, que siguieron sin recelo a su jefe. Después de levantado el estado de guerra, y en vista del comportamiento de los oficiales, clases e individuos que prestaron servicio junto con la fuerza del Ejército, el entonces capitán general de esta región, de grata memoria, señor conde del Serrallo, le felicitó, haciendo esta felicitación extensiva a toda la fuerza del cuerpo. El señor ministro de la Gobernación, por conducto del señor gobernador civil, hizo lo pro-

## MIGUEL PENAFLOR.

## El Banco Alemán Transatlántico de Barcelona

Con motivo de la crisis bancaria que han sufrido algunos establecimientos de esta índole en Barcelona, ha circulado por algunos periódicos la noticia de que dicha crisis había afectado también al Banco Alemán Transatlántico.

Debidamente informados, podemos asegurar que la noticia es completamente infundada. El Banco Alemán Transatlántico está en situación floreciente y no ha sufrido nada con motivo de la crisis bancaria; antes al contrario, su espléndida situación y el apoyo que ha podido prestar por ello a las demás entidades ha contribuido en gran manera a restablecer la normalidad en Barcelona.

Al consignarlo así cumplimos muy gustoso un deber de justicia volviendo por los prestigios de dicha institución bancaria, cuyo estado financiero no puede ser más próspero en la actualidad.

## CALZADO

La fábrica de la Viuda de Gaspar Sanchis, en atención a los numerosos ruegos del público que no ha podido proveerse durante los días de LIQUIDACION, AMPLIA EL PLAZO DE ESTA HASTA EL SABADO 15 DEL ACTUAL. Bajas del 20 al 50 por 100.

## MERCADO, 63 (junto a la Lonja)

# HACE 24 HORAS

sobre el precio actual.

No olviden que los precios de estos géneros van todos marcados con etiquetas de color a fin de que no se confundan con los de la casa.

## San Vicente, 120

### Precio fijo

## Labor judicial

### La policía, multada

El domingo, después de transcurridas las horas reglamentarias, las diligencias comenzadas por el Juzgado del Mar pasaron al del Mercado, que continuó la instrucción de las diligencias, con la cooperación del fiscal de S. M. señor Ruiz de Luna y abogado fiscal señor Lozano.

Como el hecho ocurrió a las nueve de la noche del sábado, y la policía no dió cuenta al Juzgado hasta las dos de la tarde del domingo, dispuso el fiscal de S. M. que

## Acto emocionante

Cuando llegaron al Gobierno, el señor Muñoz Pérez mandó llamar al cochero y lo llevó a su despacho y allí le preguntó: «¿Rafael, cuántos hijos tienes?»

«Tengo dos, señor—contestó el cochero.

El gobernador, seguidamente, le replicó: «Pues vaya, toma ese billete de 1.000 pesetas, y mañana les pones en el Banco una libreta de 500 pesetas a cada uno.»

Rafael se echó a llorar, y el señor Muñoz Pérez, muy afectado, le puso las mil pesetas en el bolsillo de la americana.

## El día de ayer

### Signe la protesta

Ayer, desde primera hora, comenzó a afluir gente al Temple a protestar contra el atentado, y en su vista se hubo de colocar de nuevo la mesa con plegajos para que firmasen cuantos lo desearan.

### El estado del herido

Después de practicada el sábado, a última hora, la operación de laparotomía al ciclista herido, Sebastián Oris, quedó éste en estado relativamente satisfactorio.

Ayer le visitamos en el Hospital y conversamos con él breves momentos, encontrándole notablemente mejorado.

Le visitaron sus jefes y muchos compañeros francos de servicio, que se interesan por su salud.

La mujer del herido no se ha separado un momento de la cabecera del enfermo desde la madrugada del domingo.

## En el Gobierno civil

### El domingo

En las primeras horas de la mañana recibieron los señores de Muñoz la visita del excelentísimo señor Arzobispo doctor

## Acto emocionante

Cuando llegaron al Gobierno, el señor Muñoz Pérez mandó llamar al cochero y lo llevó a su despacho y allí le preguntó: «¿Rafael, cuántos hijos tienes?»

«Tengo dos, señor—contestó el cochero.

El gobernador, seguidamente, le replicó: «Pues vaya, toma ese billete de 1.000 pesetas, y mañana les pones en el Banco una libreta de 500 pesetas a cada uno.»

Rafael se echó a llorar, y el señor Muñoz Pérez, muy afectado, le puso las mil pesetas en el bolsillo de la americana.

## El día de ayer

### Signe la protesta

Ayer, desde primera hora, comenzó a afluir gente al Temple a protestar contra el atentado, y en su vista se hubo de colocar de nuevo la mesa con plegajos para que firmasen cuantos lo desearan.

### El estado del herido

Después de practicada el sábado, a última hora, la operación de laparotomía al ciclista herido, Sebastián Oris, quedó éste en estado relativamente satisfactorio.

Ayer le visitamos en el Hospital y conversamos con él breves momentos, encontrándole notablemente mejorado.

Le visitaron sus jefes y muchos compañeros francos de servicio, que se interesan por su salud.

La mujer del herido no se ha separado un momento de la cabecera del enfermo desde la madrugada del domingo.

## En el Gobierno civil

### El domingo

En las primeras horas de la mañana recibieron los señores de Muñoz la visita del excelentísimo señor Arzobispo doctor

## Acto emocionante

Cuando llegaron al Gobierno, el señor Muñoz Pérez mandó llamar al cochero y lo llevó a su despacho y allí le preguntó: «¿Rafael, cuántos hijos tienes?»

«Tengo dos, señor—contestó el cochero.

El gobernador, seguidamente, le replicó: «Pues vaya, toma ese billete de 1.000 pesetas, y mañana les pones en el Banco una libreta de 500 pesetas a cada uno.»

Rafael se echó a llorar, y el señor Muñoz Pérez, muy afectado, le puso las mil pesetas en el bolsillo de la americana.

## San Vicente, 120

### Precio fijo

## San Vicente, 120

### Precio fijo

## Recordamos a nuestros suscritores

que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

... y a la vez, al de la Guerra concedió la cruz del Mérito Militar de primera clase, con distintivo blanco, al señor Alicart.

En los años 1912, 1913, 1914 y 1915 prestó valiosísimos servicios en huelgas, manifestaciones y otros incidentes propios de su cuerpo, demostrando en todo momento su gran celo y actividad y poniendo excesivo empeño en enaltecer el cuerpo.

Posteriormente, en Agosto de 1916 y después de terminada la huelga ferroviaria en esta capital, en la que estuvo declarado el estado de guerra, el excelentísimo señor director general de Seguridad, don Manuel de la Barreda, el 11 de Agosto le felicitó por su comportamiento y acertadas órdenes, haciendo extensiva esta felicitación a toda la fuerza del cuerpo.

Con motivo de la huelga de los tranvianos prestó importantes servicios, gracias a los que se consiguió no fuese alterado el orden público, redoblando su vigilancia en las estaciones y apeaderos y ordenando fuesen conducidos los coches por guardias de Seguridad, para atender al servicio público y poner en comunicación los pueblos limítrofes con la capital.

En Noviembre de 1919 se aumentó la fuerza del cuerpo con una compañía de 100 hombres, disponiendo la Dirección general se encargara el señor Alicart de la organización, vestuario, equipo y armamento de dicho personal, lo que efectuó con el mayor celo, poniéndolo en estado de prestar servicio en muy escaso tiempo; y después, la huelga revolucionaria de Mayo del pasado año, en la que el cuerpo dió pruebas de una gran subordinación y disciplina y una entereza sin límites, poniendo todo su esfuerzo en excederse en el cumplimiento del deber, gracias a las excepcionales dotes de mando del señor Alicart, que sabe hermanar admirablemente la disciplina más severa con el cariño y consideración a sus subordinados.

El señor Alicart ha desempeñado la jefatura del cuerpo de Seguridad en esta ciudad a completa satisfacción de toda Valencia, hasta el 14 de Junio último, en que le fué conferida a un comandante, por haberse aumentado el contingente de fuerzas del mismo.

Nosotros, al felicitar sincera y cariñosamente a don José Alicart, por su merecido ascenso a comandante, lamentamos, como seguramente lo lamentará Valencia, que con este motivo se vea privada de un celoso y activo jefe, que en momentos difíciles ha demostrado el tacto, energía y prudencia necesarios, en beneficio del orden público, condiciones excepcionales que en alto grado posee el señor Alicart, y que tan necesarias son en las circunstancias actuales.

### Eclesiásticas

#### Día de retiro para el Clero

Como ya anunciamos, hoy habrá ejecución de retiro para el Clero en San Juan del Hospital, a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde.

#### Profesiones religiosas

Con gran esplendor se celebró el domingo 9 de los corrientes, en el convento de Carmelitas Descalzas de Corpus Christi, grandiosa fiesta con motivo de la profesión de votos solemnes de las Religiosas Josefina del Niño Jesús de Praga y Asunción de la Santísima Trinidad Farinós (Josefa y Trinidad en el mundo), hijas del que fué jefe de los tradicionalistas de Burjassot, don Ramón Farinós (que en paz descanse).

Oficiaron Padres de dicha Orden, y el sermón, que fué una brillante oración llena de imágenes bellísimas y profundos pensamientos, estuvo a cargo del reverendo Padre Fernando de Santa Teresa de Jesús.

Contribuyó a dar más esplendor al acto la asistencia de la Comunidad de Padres Carmelitas en pleno, numerosa concurrencia de fieles y la espléndida iluminación del templo.

Felicitemos efusivamente a las nuevas profesas y a su familia, por tan feliz acontecimiento.

También en la iglesia del Calvario público hicieron el mismo domingo la profesión de votos perpetuos en la Congregación de Terciarias descalzas, las Religiosas Sor Gloria del Redentor (María Teresa Moncho Giner), de Muria; Sor María Jesús del Beato Juan Bautista de la Concepción (María Torralba Martínez), de Ribarroja; Sor Fundamento de la Virgen del Carmen (Concepción Bismora Corrao), también de Ribarroja, y Sor Ana de San Vicente Ferrer (Vicenta Martínez Ibarral), de Sueca.

En el mismo acto emitió sus primeros votos Sor Trinidad de San Antonio (Teresa Escrivá y Escrivá) y vistió el hábito de la Congregación, ingresando en el noviciado, Piedad Monfort Roig, que toma el nombre de Sor Marina de San Carlos. Ambas Religiosas son naturales de Adzaneta del Maestre.

A todas, nuestra más cordial enhorabuena, lo mismo que a sus respectivas familias.

#### El Obispo auxiliar de Toledo

Según hemos en la Prensa de la corte, nuestro compatriota y ex Canónigo de esta Metropolitana, señor doctor don Juan Bautista Luis Pérez, continuará siendo Obispo auxiliar de Toledo, por desearlo así el nuevo Prímado señor Cardenal Almaraz.

OLYMPIA - Compañía de comedia de Luis de Llano  
**HOY - DEBUT - HOY**  
**El orgullo de Albacete**  
 A las 9'45

## Nueva y severísima condenación de la Iglesia para la neutralidad religiosa

### Apremiante ordenación de la Sagrada Congregación del Santo Oficio a los Obispos para que adopten decisiones contra las instituciones y publicaciones que difunden el racionalismo o la indiferencia religiosa

Nuevamente la Iglesia condena, en términos de clarísima evidencia, ese grave mal de nuestro tiempo que, causando tal vez más daño que antiguas herejías, ha llegado a difundirse hasta penetrar en la conciencia de muchos católicos; tal es el indiferentismo o neutralidad religiosa.

Pero esta condenación de la Iglesia es más apremiante que las precedentes. No se produce sólo en el orden teórico, para limitarse a condenar un principio; se dirige, ante todo, al orden práctico, para poner urgente remedio a un mal.

No otra cosa que eso significa la orden que se transmite a los Obispos para que tomen decisiones contra las instituciones y publicaciones que difunden el racionalismo o el indiferentismo o neutralidad religiosa, y la fijación de un plazo de seis meses para que los Metropolitanos den cuenta a la Santa Sede de las resoluciones a que haya dado lugar la situación de cada diócesis.

No hemos de encajear la importancia de este documento. Aunque *nominatim* no se refiera más que a una asociación, su trascendencia es universal; la asociación a que el mismo *nominatim* se refiere está elegida como tipo o modelo, cual se hubiera podido elegir otra cualquiera. Por desgracia, el mal está muy extendido, y otras muchas asociaciones hubieran podido escogerse también para tal fin. De ahí el carácter general de la ordenación que en el mismo se hace.

He aquí a continuación, íntegramente transcrita, la traducción de tan importante documento:

«Los eminentísimos y reverendísimos Cardenales que son, con el que suscribe, inquisidores generales en materia de fe y costumbres, desean que los Ordinarios presten vigilantisima atención al modo como cleras nuevas Asociaciones o católicas, con el concurso de sus miembros de toda nacionalidad, ponen en peligro a los fieles, y de un modo especial a los jóvenes: ofrecen en abundancia facilidades de toda clase, que en apariencia no se refieren sino a la cultura física y a la formación intelectual y moral; pero de hecho corrompen la integridad de la fe católica y arrancan de la Iglesia a sus hijos.

Estas Asociaciones gozan de grandes facilidades, disponen de recursos materiales y del auxilio de influyentes personajes, y prestan señalados servicios en diversos órdenes a la beneficencia; no es, pues, extraño que sorprendan la buena fe de los inexpertos, que no han hecho de estas obras un profundo examen. Pero ninguna persona avisada puede tener dudas sobre su verdadero espíritu, pues si hasta ahora no se había sido dejado entrever gradualmente su finalidad, hoy no la ocultan y la hacen pública. Su finalidad, según confiesan, es asegurar la cultura intelectual y moral de la juventud, y haciendo de esta cultura su religión, la definen como una entera libertad de pensamiento, independientemente de toda confesión o religión. Se capacitan de aportar la luz a los jóvenes, los apartan del magisterio de la Iglesia, constituida por Dios en depositaria de la verdad, y les incitan a no buscar sino en su propia conciencia, o sea en la escasa luz de la razón humana, la luz que ha de guiarlos.

Las principales víctimas de estas obras son los jóvenes. Estos adolescentes que, para comprender la doctrina cristiana y conservar la fe heredada de sus padres, tienen gran necesidad del auxilio de los demás, en vez de encontrarlo caen bajo la influencia de personas que les desprecian de tan precioso tesoro y les llevan hoy a dudar entre doctrinas contrarias, cualquiera que ellas sean, y luego a dudar de todas, y finalmente a adoptar una manera de religión vaga e imprecisa, que no tiene nada de común con la Religión predicada por Cristo Jesús.

Esta acción es tanto más funesta en aquellas almas que, por negligencia o ignorancia de sus padres, no han recibido en el hogar de la familia la primera enseñanza de la fe, que es de una necesidad primordial para todo cristiano.

Apartados de los Sacramentos y de toda práctica religiosa, acostumbrados a considerar hasta las cosas más sagradas con una completa independencia de criterio, caen miserablemente en el indiferentismo religioso, condenado repetidamente por la Iglesia, y que implica la negación de toda religión. Así se ve a cristianos, en la flor de la edad, perecer entre las tinieblas y angustias de la duda.

Tal vez sea posible descubrir en ellos un resto de piedad o un ardor poco común en dedicarse a obras de beneficencia; pero esto no es otra cosa que el afecto de una larga costumbre anterior, de un carácter dulce, de un corazón compasivo o de una virtud puramente humana y natural, que, por sí misma, está desprovista de todo valor respecto a la vida eterna.

Entre estas sociedades no bastará mencionar una que, siendo origen de muchas otras, es la más extendida en razón a los servicios importantes que durante la guerra ha prestado a muchos desgraciados, y que dispone de los más considerables recursos. Es la «Young Men's Christian Association» (Asociación Cristiana de Jóvenes). Muchos católicos, inconsideradamente, le prestan de buena fe su apoyo, considerándola como una Asociación provechosa a todos, o al menos inofensiva, y es sostenida por ciertos católicos que, demasiado confiados, ignoran lo que es en realidad.

Esta Sociedad profesa un amor sincero a los jóvenes, como si nada le fuera más grato que promover sus intereses corporales y espirituales; pero al mismo tiempo quebranta su fe, pues, por propia confesión, se coloca FUERA DE TODA IGLESIA Y DE TODA CONFESIÓN RELIGIOSA.

¿Qué puede esperarse de quienes, echando de su corazón el último resto de fe, apartándose de Jesucristo, van a inspirarse sólo en sus pasiones y en su naturaleza?

Por eso a todos los que habéis recibido del cielo el especial mandato de gobernar el rebaño del Maestro, esta Sagrada Congregación os conjura para que empleéis todo vuestro celo en preservar a los jóvenes del contagio de toda institución de este género. Poned en guardia a los imprudentes y fortificad las almas cuya fe está vacilante; armad de espíritu y de energía cristianas las instituciones de jóvenes de ambos sexos ya existentes en vuestras diócesis, y fundad otras semejantes; para proporcionar a estas Sociedades medios de contrarrestar la acción de sus adversarios, haced un llamamiento a la generosidad de los católicos favorecidos por la fortuna. Mover a vuestros Sacerdotes y directores de obras de juventud a que cumplan valientemente su misión y, sobre todo, por la difusión de libros y publicaciones que desvanezcan la invasión del error y den un eficaz

apoyo a los defensores de la verdad. En las reuniones regionales de Obispos os corresponde tratar esta cuestión con la atención que merece y tomar, después de madura deliberación, las decisiones que os parezcan prácticamente oportunas. En esta orden de ideas, la Sagrada Congregación pide que, en cada región, un acto oficial de la jerarquía DECLARE PROHIBIDOS DE DERECHO (PISO JURE) TODOS LOS ORIANOS COTIDIANOS, PERIÓDICOS Y OTRAS PUBLICACIONES DE ESTAS SOCIEDADES, CUYO CARÁCTER FUNESTO ES MANIFIESTO, pues tienden a sembrar en las almas de los católicos los errores del racionalismo y del indiferentismo religioso. Los Metropolitanos quedan encargados de hacer conocer a la Santa Sede, en un plazo de seis meses, las resoluciones y actos a los que haya dado lugar la situación de cada diócesis.

Dado en Roma, Palacio del Santo Oficio.—R. Card. Merry del Val, Secretario.»

### Edicto

Don Manuel Fernández Carrascosa, juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad.

Por el presente hago saber: Que en el expediente sobre depósito de efectos mercantiles, que promovió el procurador don José Minguet y Llabata, a nombre de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, contra don Antonio Ferrando Antón, en el cual se saca a la venta en pública subasta, por término de ocho días y precio de su tasación:

Pesetas

Ciento catorce hectólitros y ochenta y seis litros de vino que no reúne condiciones potables, por contener alrededor de cinco gramos por litro de ácido volátil, por cuya razón no tiene otra aplicación que la de destinarse a la destilación, siendo el promedio de riqueza alcohólica de doce grados y dos décimas; justipreciado particularmente a diecinueve pesetas el hectólitro, o sea en dos mil ciento ochenta y dos pesetas y veinticuatro céntimos. 2.182/24

Para cuyo remate, que tendrá lugar en la sala-audencia de este Juzgado, sito plaza de Cisneros, tres, principal, se ha señalado el día veintidós del mes que rige y hora de las doce y registrarán en él las condiciones siguientes:

Primera. Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Segunda. Que para tomar parte en la subasta, que podrá hacerse a calidad de ceder, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual al diez por ciento efectivo del valor del género, sin cuyo requisito no serán admitidos, cuya consignación se devolverá acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará en depósito como cumplimiento de su obligación, y en su caso, como parte del precio del remate.

Se hace constar, que el vino de que se trata se halla depositado en poder de la Sociedad Ernesto Villars, con domicilio en el Crato de esta ciudad.

Valenciam, tres de Enero de mil novecientos veintidós.—Manuel F. Carrascosa.—El secretario judicial, P. S., Enrique Miralles.

### Comerciales

#### Mercados extranjeros

Telegrama recibido por don Eduardo Harker, de la casa Foodall, de Liverpool:

**NARANJA**  
13.000 firme, sin cambio.

**CEBOLLA**  
8.000 sin cambio.

#### DOLORES DE MUELAS Y OÍDOS

desaparecen usando el **COLLAR RADIO-ACTIVO**

250 pesetas y 3 pesetas provincias  
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

### Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído  
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6  
Calle de la Paz, 36, entresuelo

### Teatro Principal

Mañana, a las 6 tarde:  
Primero de los dos únicos conciertos

por el excelso pianista

**Sauer**

Piano gran cola **BECHSTEIN**

### Interesante a las señoras

La acreditadísima casa LA INGLESA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios baratísimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes en equipos de novia y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de hijos.

Es la casa que mejor confecciona, más barato y de más variación de modelos de Valencia.

### La exportación de la naranja

Una numerosísima comisión, compuesta por representantes de todas las entidades exportadoras de la región naranjera, ha visitado al gobernador, pidiendo recabe del Gobierno y de las Compañías de ferrocarriles vagones para exportar el dorado fruto. La situación que la carencia de estos vagones crea en los pueblos cuya riqueza principal es la naranja, es insostenible, a causa de las pérdidas enormes que ocasionaría la permanencia del fruto en los almacenes o en las cajas más tiempo del debido.

Entre los miembros componentes de dicha comisión hemos visto a los alcaldes de Carcagente, Alcira, Puebla Larga, Villanueva de Castellón, Algemest, Manuel, Rafelbuñol y Játiva.

Había representaciones de las siguientes entidades: Ateneo Mercantil de Alcira, Unión Frutera de Carcagente, Unión Frutera de Algemest, Cámara Agrícola y Sindicato Católico de Villanueva de Castellón, comisión de Exportadores, Defensa Naranjera de Puebla Larga, Sindicato Agrícola y Exportadores de Manuel, Sindicato Agrícola de Polliñá, Cámara de la Propiedad de Carcagente, Sindicato de Exportadores y Unión Frutera de Alcira.

El señor Muñoz Pérez acogió la petición de los comisionados, haciendo algunas consideraciones sobre el tema que motivaba la visita, revelando un conocimiento acabado de los problemas que afectan a la región y a España en general.

Muy bien impresionados de la entrevista, han tributado calorosos elogios al señor Muñoz Pérez por su actividad y celo, habiendo aprovechado la ocasión para felicitarle por haber salido ileso del criminal atentado.

### Avisos de Corporaciones

#### Unión Marítima del Júcar (S. A.)

Se convoca a junta general ordinaria a los señores accionistas de esta Sociedad, para el día 25 del actual y hora de las diez de la mañana, en el domicilio social (casa de don José Borja), calle del Río, número 55, Cullera.

Advirtiéndose que serán válidos todos los acuerdos que se tomen, con arreglo a los Estatutos.

Cullera 9 de Enero de 1921.—El presidente, José Ramón.—El secretario, Enrique Mari.

#### Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón.—Sociedad de los Ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado abrir el canje del cupón número 59, vencimiento de primero de Enero de 1921, de las Obligaciones de las series A, B, C y D, y del cupón número 51 de la serie E de igual vencimiento. Dicho canje se verificará por resguardos talonarios, conforme a la base octava del convenio aprobado judicialmente en 20 de Febrero de 1897.

Los tenedores podrán presentarlos a su liquidación, todos los días laborables, desde el día 11 del corriente al 31 del mismo, y desde esa fecha en adelante, todos los sábados de cada semana, en las oficinas de esta Compañía, sitas en la estación, camino de Jesús, de diez a doce, en donde se les facilitarán las facturas correspondientes.

Valencia 10 de Enero de 1921.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el secretario, Francisco Soler.

LIRICO LA CASA del CINE Martes moda  
**Madge Kennedy...**  
 El genio maravilloso de la moderna comedia americana en  
**Por la puerta falsa (vodevil)**  
 Gran concierto - Quinteto Lírico - Viernes, estreno

### Taurómacas

El matador de novillos-toros José Moreno, Morenito, ha nombrado apoderado, para que le represente en los asuntos taurinos, al inteligente aficionado zaragozano don Enrique C. Peña, que tiene su domicilio en la heroica ciudad de los Sitios, Don Jaime I, 70, tercero.

### Cine Sorolla

Grandioso éxito de la interesantísima película en cinco partes, titulada

### EL ULTIMO BESO

Protagonistas: VICTORIA LEPANTO y MARIO BONNARD

No hay asunto más sentimental ni de mayor emoción.

Terminará la sesión con una película cómica de gran risa.

### Dr. Casanova Dalfó

**RADIUM-RAYOS X**

AGUJAS DE CAMA

Nuestro querido colega de Valencia, el entrada del Año Nuevo, número extra, los en color, fotografías, ras y originales en posición un verdadero éxito, honor.

Felicitemos al colega de Movimiento de poble, Nacimientos, 11; de trinitos, 11.

Del día 9: Nacimientos, 10; de trinitos, 13.

Del día 10: Nacimientos, 14; de trinitos, 5.

Hoy, 2 grandes CAYE en la superproducción. A prueba de partes de grandes aviones. EL. un el gracioso disparar. La isla de los Dos partes de gran risa.

Hoy martes, a las 30, a la estación corda, por los trinitos.

Chato de Marchand y un y un aficionado.

Entrada, 15

Fosfo-Fito - TÓNICO RECON - Da venta: Farmacia  
**Gace**  
 El Boletín Oficial inserta un edicto del 17, anunciando que la hión del oportuno expreso en la Orden del doctor don Elias de nómico Archivero de por el acto hezco, Agosto último, salvan peligro inminente de la playa de Levante d

El Real Automóvil ruela a todos los socios y no socios de los automóviles, evitar los posibles de gobernador ha co fuerdes multes al que dad reglamentaria.

Sarampión, esca la, curan con el "E pez Moreno.

Si sale usted hoy y de visitar la Chocote Esmeralda, Bejada de Hallará allí los más los más sabrosos cho lectos pasteurizada, el ejemplo.

Como usted compro ya de esa casa una e sus paseos.

La Asociación de N Buenos Libros celebra próximo domingo día 1 mañana, en su local a clana.

Los médicos más las excelencias del agu de Colerence y la reco ración de toda clase d

El mejor alimento hiles y convalescentes GUMINOSA Belver. Primer preparado esp medalla de oro. Extracto tor Greus.

VERDADERA REAL garestia de la vida, res Fígurítico Lablanca. I cuarta plana.

Se convoca a todos l escultores, músicos, lit Ciroulo de Bellas Artes, tendrá lugar esta noche, día, en la casa social, fiestas de los próximos d

En la Granja Escuela cultura se verificarán m pruebas del tractor y de un Inglaterra y en los B

PIKMENTINE.—Tin Todos los colores, del No. Venta: Farmacias ta de su autor, Cuarte

Como estaba anunci celebró en el penal de Reyes el acto organizad ridad, de distribuir jug nos hijos de los allí re

La fiesta resultó m tre los pequeños re alegría.

Se ruega a los señ manden a la Inspección martes y viernes, a la de, a los alumnos en a normalidad en su deso ó en su inteligencia.

El ELIXIR GOMEN pera a todos los balss poderoso antiséptico de l

Los agotados por el Intelectual reemplazad oro eliminado, tomando RASTENICAS POSPO

Casa importante des ó en cálculo mercanti leira y escritura a míq uones. Escribir, indicac ones, a Lista de Cor til sin excelentes refer

AGUA DE CAMA Aldos !!!

Nuestro querido cola de Valencia, el entrada del Año Nuevo, número extra, los en color, fotografías, ras y originales en posición un verdadero éxito, honor.

Felicitemos al colega de Movimiento de poble, Nacimientos, 11; de trinitos, 11.

Del día 9: Nacimientos, 10; de trinitos, 13.

Del día 10: Nacimientos, 14; de trinitos, 5.

### Cine E

Hoy, 2 grandes CAYE en la superproducción. A prueba de partes de grandes aviones. EL. un el gracioso disparar. La isla de los Dos partes de gran risa.

Hoy martes, a las 30, a la estación corda, por los trinitos.

Chato de Marchand y un y un aficionado.

Entrada, 15



¡Éxito ruidoso! - ¡Éxito clamoroso! - ¡Éxito unánime! - ¡Éxito único! - ¡Éxito de emoción!

# Hoy: Lo más grande en la vida

Suprema y portentosa creación del REAL PROGRAMA AJURIA  
 Realidades de la guerra - Enseñanzas de la vida - Lecciones de humanidad

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. Santos Higinio, Papa mártir; Salvo, Teodosio y Anastasio, mártires.
El oficio y la Misa son del quinto de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Higinio.

DE MAÑANA. Santos Modesto y Arcadio, mártires; Juan y Probo, Obispos, y Benito, Abad.
El oficio y la Misa son del sexto de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

DE MAÑANA. Santos Modesto y Arcadio, mártires; Juan y Probo, Obispos, y Benito, Abad.
El oficio y la Misa son del sexto de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Casa de Beneficencia, por los devotos del Niño Perdido.
Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino, en sufragio de la excelentísima señora doña Ana Pomer Obrien.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.
CORTE DE HONOR A LA VIRGEN DEL PILAR.—Mañana, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis y media, Misa de Comunión con letanías, y desahucio hasta las cinco de la tarde.

AL BEATO JUAN DE RIBERA.—Novena. Continúa en la capilla de la Purísima, del Colegio del Patriarca, a las once, con Misa, ejercicio y gozos (música de Cortés).

Papelería BOTELLA
San Vicente, 141
Cajas, pastillas, tubos, lápices y paletas de colores. Albums, cuadernos y muestras de dibujo.

CATARROS-TUBERCULOSIS
El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un constituyente energético, con radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripa, pulmonía y resaca. Resultados maravillosos.

LOS NIÑOS confunden el PALMIL con el almibar. LAS MADRES saben que es la mejor purga para sus hijos

APERTURA de la nueva tienda de Salazones de PASCUAL AGUADO
Situada en la CALLE DE ERCILLA, 23 (junto a la farmacia de San Antonio)

Pídase en todos los buenos establecimientos el incomparable Cognac Moscatel y Licor Carmelitano

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas de Benicásim (Castellón)

Premiado con Medalla de Oro y Diploma de Honor en varias Exposiciones

LOS CARMELITAS DE VALENCIA EN LA INVASION FRANCESA

crear que la mayor parte, y casi todos nuestros enemigos, no lo han sido por convencimiento, sino por el gusto de la común preocupación que unos pocos impíos se empeñaron en hacer creer a fuerza de repetirlo muchas veces, abultando defectos, aplicando el pecado de uno al estado y multiplicando sátiras, calumnias, etcétera.

De cualquier modo, la sencillez de los hechos que voy a referir, los datos y documentos de la reserva con que quiero proceder en no avanzar proposición de la que no pueda presentar documento original, con la delicadeza y cuidado de no ofender a ninguno en particular, costando nombrar a nadie sino en caso muy preciso, y aun entonces salvando en lo posible la intención, espero me haga el público la justicia de creerme empeñado en vindicar al estado regular de las calumnias, con la simple aclamación de los hechos autorizados, sin otra mira que volver por el honor del estado en general, muy distante de pretender excusar las debilidades que son comunes en los individuos de todo cuerpo, aunque sean del Colegio Apostólico, cuyos individuos fueron elegidos por Jesucristo.

Por lo mismo me limitaré a los documentos originales que han legado a mis manos por orden superior. Y aunque quisiera guardar el orden cronológico y extractar uno por uno los servicios y acciones heroicas con que se han distinguido todos y cada uno de los individuos de todas las Comunidades de Valencia, no podrá hacerse como yo deseo, por no ser fácil acogerlas todas para analizarlas. Y dejando a las demás Religiones para otra obra, trataré aquí únicamente de los hechos de los Carmelitas Descalzos del reino de Valencia.

Estos serán bastantes para inferir, por los hechos de unas Comunidades, lo que ha trabajado el estado regular en España, pues, poco más o menos, todas se portaron del mismo modo.

Bien que yo espero que cada Religión...

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

Barcelona, como el pueblo estaba electrizado con el amor a la Religión y a su soberano, que atizaban todos los regulares, todo se facilitó, porque no hay cosa más ingeniosa que el amor, ni tampoco más fuerte.

Con todo, ayudados de los catalanes y de 3.000 hombres que tumultuariamente pudieron reunirse al general Salinas, detuvieron a la columna que venía de Barcelona.

Restaba contener a Moncey, que ya se había posesionado de Cuenca. Yo no sé cómo, y por modo de milagro, pudieron reunirse hasta unos 18.000 hombres, sin disciplina y sin armas, para salir al encuentro de Moncey.

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

Castellón

Castellón, 8.

Sensible desgracia

Esta mañana a las nueve, en el kilómetro 73 de la carretera de Morella, ha ocurrido un choque que ha costado la vida a un hombre.

El automóvil que hace el servicio entre la capital y Vistabella, regresaba de este último pueblo a la hora que diariamente tiene señalada, cuando al llegar al kilómetro 73 encontró un carro desviado, cuya caballería se espantó, cruzando la carretera, de forma que el auto tuvo que virar rápidamente, cayendo sobre la cuneta.

El cobrador de los billetes de la referida diligencia viajaba en el estribo, costumbre peligrosa de todos los que desempeñan esta clase de cargos, y la falta de práctica del mismo hizo que se aventurara a tirarse a la carretera, en el preciso momento de cruzar el carro, cayendo bajo las ruedas del vehículo, de donde fué extraído casi cadáver.

En tan grave estado fué conducido a la capital, falleciendo a los pocos momentos de haber ingresado en el hospital.

La víctima se llamaba José Arnau; era natural de Vistabella, y hacía sólo cuatro días que había ingresado a desempeñar el cargo de cobrador en esta empresa de automóviles.

Descarrilamiento de un tranvía
Ayer, el tren tranvía descendente de la línea de Onda, número 206, descarriló en el punto conocido con el nombre de Barranco de Fraga, situado en las inmediaciones de la capital, quedando fuera de la vía.

Volcaron tres vagones de mercancías y dos de viajeros, quedando destrozados los dos primeros y esparcido el cargamento, que consistía en cajas de naranja.

Como el tren descarrilado era el primero de la mañana, llevaba pocos viajeros, algunos de los cuales resultaron con ligeras contusiones.

También resultó herido levemente el conductor de la expedición.

Se cree que el accidente fué motivado por la rotura de un enganche.

De no haber ocurrido el accidente en domingo, pues en este día el tráfico de viajeros de Castellón a los pueblos de la línea es muy escaso, el descarrilamiento hubiera revestido caracteres de verdadera catástrofe.

El correspondiente.

MIRANDO A RUSIA

El fruto de la revolución

En un diario romano hace el escritor ruso Vladimir Zebughin un balance de los tres años de comunismo que viene padeciendo su patria, balance que se cifra de un modo desastroso.

Ha creado en los campos una burguesía egoísta e indomable. El campesino vende a peso de oro lo que el Gobierno le prohíbe, sin embargo, vender. Los comunistas han intentado sublevar al campesino pequeño contra el grande; pero en el momento de la requisita se han encontrado ambas partes unidas y bien armadas.

El comunismo ha facilitado el paso de Rusia del sistema pre-capitalístico al capitalístico; ha empujado el estado jurídico y social de los obreros de la ciudad, volviendo las industrias a su humilde punto de nacimiento de la época de Pedro el Grande.

Declaró guerra a muerte al individualismo, y ha querido renovar la Rusia desde los cimientos y con demasiada frecuencia reforma a lo viejo, al iluminismo filosófico de Catalina II, al uniforme forzoso por decreto soberano.

Ahora en Rusia el burgués ha de vestirse de militar o de obrero, o por lo menos, llevar una gorra de «técnico», pues si no...; retoma, sobre todo, a la opresión de los tiempos de Ivan, el Terrible.

«Hoy como entonces, en pleno siglo XVI, revolución agraria regulada desde arriba, división en réprobos y escogidos, y muerte para los insubmisos».

Pero ¿quiere saberse cuál es la única ventaja seria, positiva, que el escritor ruso reconoce al régimen actual? La introducción en Rusia del Calendario gregoriano, que adelanta doce días sobre el juliano que allí seguía en uso.

De modo que el único bueno que el reconoce al despota comunista, es limitar lo que ya había hecho un Papa hace más de tres siglos.

Pues si que es innovar. No negaremos que sea ello un progreso para Rusia, pero no tanto importa al pueblo la rectificación del cómputo de los días, como el obtener que éstos sean mejores para él. Si se le subyuga, se le esclaviza y se le asesina, ¿qué más da que cuando esto acontezca señale el almanaque el día 5 o el día 17?

Reconozcamos una verdad, sin la cual no podemos deliberar seriamente sobre cuestiones sociales; para favorecer al pueblo, no hay como amarlo. Y los «mangoneadores» del pueblo ruso se acercaron a él sin amarlo y sólo para encaramarse sobre sus hombros, explotándole únicamente.

No necesitamos argumentos para probar esta aseveración. Por los frutos se conoce el árbol, y los frutos de maldición que está dando el bolcheviquismo ruso no pueden, en manera alguna, ser obra del amor.

Los factores de la revolución fingieron ese amor cuando necesitaban adular al pueblo para hacerlo suyo.

Lanzáronse a la sedición y a la muerte, y cuando triunfó, sólo los meneurs se aprovecharon de la victoria, sumiendo al pueblo en la más ominosa de las abyecciones, amordazándole y diezmando para que no reclamara la parte que le correspondía en el infame botín.

Siempre fué así. La revolución es esclavizadora del pueblo cuando lo necesita para lanzarlo a la lucha. Cuando ha vencido, ametralla al pueblo para que no le estorbe. Esto, en Rusia y en todas partes donde se han fraguado revoluciones. Y cuando el pueblo vuelve en sí de la bacana revolucionaria, encuéntrase en un estado mucho peor que el de que antes se lamentaba.

Pero a pesar de que este ha sido siempre el fruto natural de todas las revoluciones, y a pesar de que la de Rusia, por estar a nuestra vista, no permite cohonestarse con la ignorancia de la historia, todavía hoy quienes anhelan la alteración de la raza en países que, como el nuestro, han sido favorecidos con ella cuando los demás se destruyeron en una lucha cruenta.

¿Cuándo aprenderá el pueblo a conocer su propia conveniencia? ¿Cuándo escarmentará de su obsesión por los que, acudiéndole, le explotan, y, vencedores, le esclavizan? ¿Cuándo será el pueblo consciente de sí mismo y de los que se lo acorralan para solventarlo?

Incendio en el puerto

Ayer tarde, poco antes de las dos, se declaró un incendio en la mercadería descargada en la rotunda de Caro, procedente del vapor «West-Mingo».

Dicho buque llegó a nuestro puerto el 31 de Diciembre, procedente de Calcuta, y su cargamento lo constituían 8.000 balas de yute y 500 balas de sacos.

Donde primero advirtieron el incendio fué en la draga de la Compañía Transmediterránea, que comenzó a tocar la sirena, llamando la atención de los guardianes, que empezaron seguidamente los trabajos para aislar el resto de la mercadería y evitar que el fuego se propagara al cargamento del vapor «Santa María», cuya mercadería, consistente en yute y cacahuet, se hallaba contigua a la incendiada.

De las 8.000 balas descargadas habían sido ya retiradas algunas partidas, produciendo el fuego en unas 500, tomando gran incremento desde los primeros momentos.

Avistados los retenes del Grao, Valencia y la bomba de la Junta de Obras del Puerto, se personaron en el lugar del siniestro, comenzando los trabajos de extinción.

Tanto el buque incendiado como el «Santa María» pertenecen a la casa Rochina y Ricart.

Se calcula el valor de cada bala en unas 400 pesetas.

Se desconocen las causas del incendio.



Llegó la famosa lámpara FERROWATT (Viena) un tipo, medio vatio (gas Argon) e intensivos medio vatio. Fabricación austriaca (Viena). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tungsram, Montera, 10, Madrid.

Oposiciones a Archivos
Contestaciones impresas profesores Universidad Central. Exitó últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 40 pesetas. Librería Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID

PARA EVITAR y COMBATIR LA "DEPURASA" (Licor antiestafilocócico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Los precios más baratos en Camisas

borbates y demás artículos del ramo. Gran taller mecánico para el lavado y Planchado

de cuellos, puños, camisas y toda clase de ropa de uso. Plisados

a máquina. Servicio rápido, perfecto y económico. Casa Gutiérrez

DON JUAN DE AUSTRIA, 6 (JUNTO AL TEATRO APOLLO) TELEFONO 351

LOS CARMELITAS DE VALENCIA EN LA INVASION FRANCESA

Barcelona, como el pueblo estaba electrizado con el amor a la Religión y a su soberano, que atizaban todos los regulares, todo se facilitó, porque no hay cosa más ingeniosa que el amor, ni tampoco más fuerte.

Con todo, ayudados de los catalanes y de 3.000 hombres que tumultuariamente pudieron reunirse al general Salinas, detuvieron a la columna que venía de Barcelona.

Restaba contener a Moncey, que ya se había posesionado de Cuenca. Yo no sé cómo, y por modo de milagro, pudieron reunirse hasta unos 18.000 hombres, sin disciplina y sin armas, para salir al encuentro de Moncey.

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

HERNIA

El NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA NINGUNA, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS.

MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan, porque creen son imprescindibles para todos los herniados que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agudizados de los resultados obtenidos, numerosos enfermos analicen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

CUANTOS HERNIADOS (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: Teruel, miércoles 19 de Enero, Hotel España. Segorbe, jueves 20, Fonda Santo Domingo. Sagunto, viernes 21, Fonda Tomás. Carlet, sábado 22, Hotel Comercio. Valencia, domingo 23 y lunes 24 de Enero, Hotel España, plaza Castellón. Requena, martes 25, Fonda Agulló. Alcora, miércoles 26, Hotel Colón. Alcoy, jueves 27, Hotel Comercio. Sueca, viernes 28, Fonda Gil. Gandía, sábado 29 de Enero, Hotel Ferrerías. Denia, domingo 30, Hotel Comercio. C. A. BOER, especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

UN DURO SEMANAL se ofrece a persona instruida, de buen aspecto, ameno trato y mediana edad, por una hora diaria de terulia a caballero aniano y culto. Las condiciones dejen nota de señas y profesión en la calle de Elvachs, 15, 2.º. De 1 a 3.

El secreto de los hombres aptos siempre a grandes empresas, es el mantenimiento del equilibrio nervioso. Se consigue con el VINO PINEDO

Trastienda de EL CID

Continúa con gran éxito la realización de los artículos adquiridos de una disuelta casa de Barcelona a precios increíbles.

ALEGRA TU VIDA con el champagne

Vve. Paul Bur y C.º REIMS ES EL MEJOR Y NO ES CARO

Concesionario exclusivo: Víctor Ballestar, Colón, 54

LOS CARMELITAS DE VALENCIA EN LA INVASION FRANCESA

Barcelona, como el pueblo estaba electrizado con el amor a la Religión y a su soberano, que atizaban todos los regulares, todo se facilitó, porque no hay cosa más ingeniosa que el amor, ni tampoco más fuerte.

Con todo, ayudados de los catalanes y de 3.000 hombres que tumultuariamente pudieron reunirse al general Salinas, detuvieron a la columna que venía de Barcelona.

Restaba contener a Moncey, que ya se había posesionado de Cuenca. Yo no sé cómo, y por modo de milagro, pudieron reunirse hasta unos 18.000 hombres, sin disciplina y sin armas, para salir al encuentro de Moncey.

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

Por lo mismo me limitaré a los documentos originales que han legado a mis manos por orden superior. Y aunque quisiera guardar el orden cronológico y extractar uno por uno los servicios y acciones heroicas con que se han distinguido todos y cada uno de los individuos de todas las Comunidades de Valencia, no podrá hacerse como yo deseo, por no ser fácil acogerlas todas para analizarlas.

Estos serán bastantes para inferir, por los hechos de unas Comunidades, lo que ha trabajado el estado regular en España, pues, poco más o menos, todas se portaron del mismo modo.

Bien que yo espero que cada Religión...

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

Servicio meteorológico de Levante

10 de Enero, Categoría B. (Equilibrio). Falta los telegramas del extranjero. Les altas presiones, alrededor de 770 milímetros, residen por el centro de España. Vientos calmosos o débiles, variables, y buen tiempo general.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 16 y 3 grados. Tenuel, 10 y 3. Lluvias.—Más datos del incidente por período oficial: Albalá (Puerto), 366 milímetros; Museros, 275; Alconisa, 269; La Vallesa de Mandor, 202; Orhuela del Tremedal, 200; Benefama (Masía de Ferrer), 160.

Tres tarde.—Villan.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera, color verde oscuro, rotulada, conteniendo pases de tranvía, ferrocarril, tarjetas visita y otros papeles sin interés, la devuelva a las señas de los pases antedichos, pudiendo dársele, como gratificación, con la caridad en billetes que con tenía la misma.

TAPICERIA

Fábrica y Exposición de muebles de tapicería confortable. Única fábrica que compete con las extranjeras en sillones confort, Ingleses y estilos, de los que posee grandes existencias. Precios de fábrica. Casa Cañizares Correjería, 32

SEÑORAS FLUJO BLANCO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS VENTAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Trastienda de EL CID

Continúa con gran éxito la realización de los artículos adquiridos de una disuelta casa de Barcelona a precios increíbles.

ALEGRA TU VIDA con el champagne

Vve. Paul Bur y C.º REIMS ES EL MEJOR Y NO ES CARO

Concesionario exclusivo: Víctor Ballestar, Colón, 54

LOS CARMELITAS DE VALENCIA EN LA INVASION FRANCESA

Barcelona, como el pueblo estaba electrizado con el amor a la Religión y a su soberano, que atizaban todos los regulares, todo se facilitó, porque no hay cosa más ingeniosa que el amor, ni tampoco más fuerte.

Con todo, ayudados de los catalanes y de 3.000 hombres que tumultuariamente pudieron reunirse al general Salinas, detuvieron a la columna que venía de Barcelona.

Restaba contener a Moncey, que ya se había posesionado de Cuenca. Yo no sé cómo, y por modo de milagro, pudieron reunirse hasta unos 18.000 hombres, sin disciplina y sin armas, para salir al encuentro de Moncey.

El 27 de Junio llegó Moncey a una legua de la ciudad, y se dio una batalla en el lugar de Cuarte, donde los nuestros habían levantado...

Por lo mismo me limitaré a los documentos originales que han legado a mis manos por orden superior. Y aunque quisiera guardar el orden cronológico y extractar uno por uno los servicios y acciones heroicas con que se han distinguido todos y cada uno de los individuos de todas las Comunidades de Valencia, no podrá hacerse como yo deseo, por no ser fácil acogerlas todas para analizarlas.

Estos serán bastantes para inferir, por los hechos de unas Comunidades, lo que ha trabajado el estado regular en España, pues, poco más o menos, todas se portaron del mismo modo.

Bien que yo espero que cada Religión...



Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El Boletín Oficial de esta provincia inserta un edicto del señor gobernador civil, anunciando que ha acordado la formación del oportuno expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del doctor don Elías Olives-Cañada, Canónigo Archivero de esta Metropolitana, por el acto heroico realizado el 21 de Agosto último, salvando a un joven del peligro inminente de perecer ahogado en la playa de Levante de esta capital.

El Real Automóvil Club Valenciano ruega a todos los señores automovilistas, socios y no socios, moderen la velocidad de los automóviles dentro de la ciudad para evitar posibles desgracias, pues el señor gobernador ha comunicado que impondrá fuertes multas al que no lleve la velocidad regulada.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVO" López Moreno.

Si sale usted hoy de compras no deje de visitar la Chocolatería y Lechería "La Esmeralda", Bajada de San Francisco, 34. Hallará allí los más exquisitos helados, los más sabrosos chocolates, la más pura leche pasteurizada, el mayor esmero en el servicio.

Como usted comprobará todo esto, ha de esa casa una estación obligada en sus paseos.

La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará junta general el próximo domingo día 16, a las once de la mañana, en su local social, plaza de Victoria.

La UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

Los médicos más prestigiosos pregonan las excelencias del agua de los Hervideros de Colerentes y la recomiendan para la curación de toda clase de afecciones.

El mejor alimento para enfermos débiles y convalecientes es la CEREO-LE-GUMINOSA Belver.

Primer preparado español, premiado con medalla de oro. Extracto de Malta del doctor Greus.

VERDADERA REALIDAD.—Terminó la quincena de la vida, resultada por el Gran Furguero Lablanca. Léase anuncio de nuestra plana.

Se convoca a todos los artistas (pintores, escultores, músicos, literatos), socios del Círculo de Bellas Artes, a una reunión que tendrá lugar esta noche, a las nueve y media, en la casa social, para tratar de las fiestas de los próximos Carnavales.

En la Granja Escuela Práctica de Agricultura se verificarán mañana, a las diez, pruebas del tractor y del material moderno en Inglaterra y en los Estados Unidos.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías y en la de su autor, Cuarte, 51, Valencia.

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en el penal de San Miguel de los Reyes el acto organizado por la Peña Carriada, de distribuir juguetes entre los niños hijos de los allí reclusos.

La fiesta resultó muy animada, y entre los pequeños reinó íntima y franca alegría.

Se ruega a los señores maestros que manden a la Inspección médica escolar, los martes y viernes, a las cinco de la tarde, a los alumnos en quienes encuentren anomalías en su desarrollo, en su salud o en su inteligencia.

El ELIXIR GOMENOL CLIMENT supera a todos los balsámicos y es el más poderoso antiséptico de las vías respiratorias.

Los agotados por el exceso de trabajo intelectual reemplazarán el exceso de fósforo eliminado, tomando las GOTAS NEURASTENICAS FOSFORADAS GENOVE.

Casa importante desea meritoso práctico en oficio mercantil, buen carácter de letra y escritura a máquina, situación porvenir. Escribir, indicando edad y pretensiones, a Lista de Correos, J. C. C., Indul sin excelentes referencias.

AGUA DE CAMARENA.—¡¡ Estré! ¡¡ ¡¡

Nuestro querido colega "La Correspondencia de Valencia", para conmemorar la entrada del Año Nuevo, ha publicado un soberbio número extraordinario, con dibujos en color, fotografías, viñetas y caricaturas y originales en prosa y verso, que ha tenido un verdadero éxito, como era de suponer.

Felicidades al colega por el acierto.

Movimiento de población del día 8: Nacimientos, 11; defunciones, 12; matrimonios, 11.

Del día 9: Nacimientos, 10; defunciones, 8; matrimonios, 13.

Del día 10: Nacimientos, 14; defunciones, 12; matrimonios, 5.

Cine El Cid

Hoy, 2 grandes éxitos, 2 CAYENA en la superproducción americana, A prueba de bala 4 partes de grandes aventuras; EL... en el gracioso disparate cómico, La isla de las Estrellas Dos partes de gran risa.

Trinquete de Pelayo

Hoy martes, a las 3:30, gran partido de pelota a saca en el campo de San Juan, contra el equipo de Marchanines y un aficionado, contra el de San Juan y un aficionado.

Entrada, 15 céntimos.

Inauguración de la Casa del Trabajo de Novelda

Ha constituido un memorable acontecimiento en esta hermosa población alcañina la fecha de la inauguración de la Casa del Trabajo, edificio destinado a albergar de Sindicatos puras católicos de obreros, y la bendición de la bandera de los mismos.

Al acto habían sido invitadas diversas personas y entidades de la región y de España y la Confederación de los Obreros Católicos de Levante mandó a Novelda una representación, que "fue recibida en Novelda, estación inmediata a Novelda, en el tren del sábado por la noche, por una comisión de obreros.

A primera hora de la tarde del domingo, el Canónigo Doctoral de Orihuela, don Gaspar Archent, asistido por otros dos sacerdotes, bendijo la Casa del Trabajo y la bandera, que fue apadrinada por el presidente del Sindicato femenino y por el regidor de la Propiedad de Novelda don Miguel de Lilián, a quien se debe el impulso que la acción social católica ha adquirido en dicha ciudad.

Después de este acto, al que concurrió gran muchedumbre, se trasladaron todos en manifestación al hermoso local del Oratorio festivo, en cuyo amplio salón de actos, capaz para más de 2.000 personas, se había de celebrar el mitin.

Este sazón se veía asediado de gente desde mucho antes de la hora, predominando los obreros católicos y no católicos de la población. En las primeras filas de sillas había nutrida y entusiasta representación de obreros, y el escenario fué ocupado por las autoridades, representaciones e invitados.

Presidió don Miguel de Lilián, quien hizo la presentación de los oradores en elocuentes frases y expuso la significación de la Casa del Trabajo y la misión que entiende que debe realizar en Novelda.

José María Esteve, del Comité de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, en valenciano, transmitió a los obreros y a las obreras de Novelda el sentido de esta entidad, y les aconsejó, según la experiencia y la práctica de la actuación de la misma, el modo como deben conducirse para que su obra resulte efectiva.

A grandes ruidos dió a conocer el Programa del sindicalismo cristiano y la labor desarrollada por dicha Confederación, a la que han de adherirse los obreros católicos de Novelda.

Don Luis Almarich, Presbítero, Consejero de los Sindicatos de Orihuela, aludió a los obreros noveldenses en el camino que iban a emprender.

El Doctoral de Orihuela don Gaspar Archent, comentó con gran acierto y con su peculiar elocuencia, la Enciclopedia de León XIII (Rerum Novarum), y se dedicó especialmente al tratar de la propiedad y de su función social.

El presidente del Sindicato de ferroviarios católicos de Valladolid y activo propagandista, Agustín Ruiz, habló largamente de la situación de los obreros católicos en medio de la actual sociedad, corrompida por los excesos de los aribas y de los de abajo. Fustigó con dura frase los abusos del capitalismo, detalló las ventajas de las Cajas de resistencia en los Sindicatos obreros y trató de definir el grado y significación de la confesionalidad de los mismos. Aconsejó a los obreros de Novelda que ingresen en la Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

Hizo el resumen el Magistrado de Orihuela, don Francisco Iniesta, en elocuentes frases, y dió las gracias a los que habían asistido y a los que habían tomado parte en el mitin, felicitándose del éxito de mismo, que hacía presagiar un venturoso porvenir para la sindicación en el futuro de los obreros de Novelda.

Se recibieron varias cartas y telegramas de adhesión, entre ellos uno muy elocuente del Sr. de Orihuela, que bendecía la obra que se inauguraba y el mitin.

La Casa del Pueblo Católica de Murcia estaba también representada.

Terminado el mitin, los obreros Agustín Ruiz y José María Esteve, con otros elementos forasteros y de Novelda, visitaron en su local social a las obreras católicas, que en numeroso grupo les esperaban, y cordialmente les alentaron a seguir adelante y sin desmayos en su redentora empresa de salvación de la obrera noveldense, su justa hora a la organización socialista, de la que no ha recibido ningún beneficio.

Las obreras agradecieron mucho a sus visitantes sus buenos deseos, y les testimoniaron su decidida voluntad de no cejar hasta lograr el triunfo de sus ideales, laborando por la total consecución de éste, ayudadas en su acción por la de los obreros, con los cuales viven allí en íntima comprensión de afectos y de espíritu.

Deportes

Balompíe

A beneficio de la Federación se jugó ayer un partido entre una selección del Gimnástico, España y Estadium, contra Valencia, Levante y Marino.

Con Jersey encarnado se alinearon Olivé, Ventura, Simarro, Montero, César, Pasqual, Escudero, Sánchez Marco, Reina y Jiménez.

Camisera blanca Martínez, Casco, Calabuig, Matamales, Llovet, María, Hernández, Porcal, Montes, Cubells y Benellés.

La selección no fue vendida, pero figuraban buenos elementos para dar una buena tarde.

Saltaron los blancos, pasando Montes a Porcal, que perdió balón entre dos pies de Marcos, que avanzó por el centro hasta la defensa blanca, desde donde Porcal, abusando de juego solitario, adelantó rápido, sin resultado.

Faltas, algún castigo y nada bueno, hasta que Porcal marcó un tanto para los suyos.

El tanto animó las filas blancas, que atacaron fuerte, pero sin franquear la formidable barrera de la meta, colosalmente defendida por Olivé.

En medio de bonitas jugadas, Sánchez, derribando muy bien a Calabuig y Casco, consiguió el empuje de un fuerte escanteo, finalizando la primera parte. Benellés, desde su extremo, consiguió un balón a goal, que Olivé desvió de insuperable forma.

Al segundo tiempo se cambió el juego y siguió la lucha tenaz, con dominios alternados de posesión cortas y oportunas cambios de juego, y no se jugó mejor por falta de unión en las líneas, y porque se abusó del juego solitario. Llegó un balón al centro del juego de pase corto!

Se castigaron unas manos de penalti.

Los blancos, y los rojos tiraron fuera, y terminando el partido se dio un Free-kick contra los rojos, sin conseguir tanto.

Al final quedaron empatados a un tanto. El partido, en conjunto, resultó muy bien de los blancos; se aplaudieron el meta, Llovet y María; sobre todo, este último, que es incansable, selló del campo en hombros de sus admiradores.

De los rojos, Ventura muy oportuno; Simarro, seguro, y César, muy trabajador. Punto y párrafo propio lo mereció Eurl Olivé; el domingo demostró sus facultades, colocación, seriedad y elegancia en el juego.

Desde el primer momento acaparó los aplausos, pero magistralmente, y en un episodio de Estellés le vimos alzarse en estética figura de atleta, alargó los brazos, y secando el pecho se arrojó al suelo, buscando aquel balón, que todos creían tanto y que sus dedos desviaron, salvando su puerta.

Ovación como nunca habíamos oído; entusiasmo grande, que Olivé recibió con su habitual sonrisa.

Al salir el balón del centro del campo se repitió la ovación, como premio a lo mejor de la tarde, y seguramente de la temporada.

Aún veremos más, puesto que Olivé lo merece. Salió del campo a hombros, y frente a la casaca se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

Partidos como los del domingo, aumentarán más la afición.—Seg.

Los que facton

Las noticias de estos días respecto a la gravedad de Jesús Palomero, han tenido un fatal desenlace.

El domingo, cuando aplaudíamos las jugadas del partido, nos comunicaron el fallecimiento de este deportista, y la amistad particular y deportiva que me unía al finado, coloreaon mis ojos hasta saltar las lágrimas.

Victima de rápida enfermedad, dejó en el mayor desconsuelo a su amantísima madre y numerosos amigos, que siempre le distinguieron por su carácter bondadoso.

Le acompañaron a su última morada numerosos deportistas, un oficial, sargento y soldados del regimiento de Mallorca, donde servía el finado.

Nuestro más sentido pésame a la afliccidísima familia, y pedimos una oración a los deportistas, por el eterno descanso del alma de Jesús Palomero. R. I. P.

Relota vasca

El domingo, el campeonato de Pelota Vasca, de los Satesianos, fué dos partidos. Por la mañana jugaron los de primera categoría, señores Corrás, Alaba, Roca y Raffo, contra Custodio, Bautista y Serrano, venciendo estos últimos.

Por la tarde jugaron los de segunda categoría, señores España, Fornés y Besces, contra Noguera, Enrique y Doménech, siendo vencedor estos últimos.

Ambos partidos estuvieron muy animados.

REGION

Beniali

FENOMENO SISMICO. En la noche del viernes al sábado últimos, después de un día sereno y hasta primaveral, siendo las ocho, se desató un vendaval que duró breves momentos; pero a las nueve se sintió una ligerísima sacudida de tierra, que se repitió de modo más perceptible a las diez, sin que nadie diera importancia al fenómeno.

Mas siendo las diez y media, y cuando ya estaban acostados la mayoría de los habitantes, hubo tal trepidación, que los muebles de las habitaciones mudaron de lugar y volcaron, y los tabiques parecía que iban a derrumbarse, y esto se repitió, con igual intensidad, cinco minutos después.

Como se trataba de un verdadero terremoto, el pánico que se apoderó de estos pacíficos vecinos fué indescriptible, echándose todos a la calle en paños menores, temiendo ser sepultados dentro de sus casas.

Por fortuna cesaron las sacudidas, pero no por eso ha desaparecido el miedo de estas pobres gentes, que temen la repetición de tan terrible fenómeno.

Dios no permita que así suceda.

Alcudia de Carlet

EL JUEGO IMPERA. Hace unos días dirigimos desde estas columnas una advertencia a las autoridades locales acerca de lo descaradamente que se jugaba en este pueblo, pues en la misma plaza había dos timbas, a ciencia y paciencia del primer alcalde.

Pues bien; hoy ya no son dos, sino cuatro, los puntos donde está jugando casi toda la juventud alcudiana, llevando a sus casas el desconsuelo y la ruina.

Para que el escándalo sea completo, están interesados en esos centros de perdición varios funcionarios del Municipio.

Basta lo dicho para que por quien corresponda se averigüe la certeza de esta denuncia y se remedie tan grave mal.

Espectáculos

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6: El asombro de Damasco y Pulmonía doble.—A las 9:45: La musa cota.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:45: Carceleras. El amor es el amo y Los postineros.

Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6: moda, a las 9:45: La fuerza del mal.

Olympia.—Compañía de comedia.—A las 9:45 (debut): El orgullo de Albacete.

Lirico.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Regúes.—A las 5:30 y 9:45: Grandes funciones de circo.

Novedades.—A las 6:30: El chic soldat y El chermá de llet.—A las 9:30: El chermá de llet y Sinapisme o la porga del chato.—A las 11:30: El chermá de llet y Els amors de Benita.

Moderno.—Sesión única de cine de 4:30 a 12.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Sesiones de cine.

Crónica teatral

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE RAMON PEÑA

La compañía de opereta y zarzuela de Ramón Peña volvió anoche a presentarse ante el público valenciano en el escenario de Apolo. Esta compañía es uno de los mejores conjuntos de artistas españoles dedicados a la interpretación del género cómico-lírico. Bien conocidos y apreciados son en Valencia los principales elementos que integran la compañía, y muy singularmente su director, Ramón Peña.

El debut de la troupe que acudió a la Peña llevó al coliseo de la calle de Don Juan de Austria, anoche, una numerosa concurrencia, que prodigó a los intérpretes de «El asombro de Damasco» y «Pulmonía doble», obras que constituyen el cartel, nutridas ovaciones. Y claro está, los aplausos mejores de los que los fueron tributados a Luisa Puchol y a Ramón Peña, como de costumbre, exorbitante—dijámoslo así—en sus peculiares y divertidas fantasías.

OLYMPIA. El talento cómico de Emilio Díaz es de una calidad no común. Porque Emilio Díaz no es de los actores que estimulan la hilaridad del público abusando, con un obstinado desahogo, de lo grotesco y de los extremos más absurdos en el gesto y en la libertina inventiva que se suele denominar morilleo. Emilio Díaz posee sin esfuerzo alguno el sentido de lo humorístico por manera singular. Y la comicidad de Díaz está formada principalmente por dos valores: simpatía y gracia natural. Una fina simpatía, una cordialidad amable sabe imprimir en todas sus creaciones el matiz expresivo, hace surgir inmediatamente, sin alusión alguna a habilidades clownescas, una gracia llena de distinción. Y así es Emilio Díaz el más fino, más distinguido y más simpático de nuestros actores cómicos.

Las cualidades del actor reverberan sobre el público, que le devuelve simpatía por simpatía. Emilio Díaz celebró ayer su beneficio, y con este motivo, nuestras opiniones pudieron afirmarse explícitamente.

Con esta función terminó su brillante temporada la compañía Plana-Díaz.

Salón Novedades. TRATO REGIONAL. A las 6:30 Cine. EL CHIC SOLDAT. EL CHERMA DE LLET. A las 9:30 Cine. EL CHERMA DE LLET. SINAPISME O LA PORGA DEL CHATO. A las 11:30 Cine. EL CHERMA DE LLET. ELS AMORS DE BENITA.

Gacetillas teatrales. APOLO. Esta tarde se celebrará una matiné extraordinaria en el teatro de Apolo, donde debutó anoche, con el extraordinario éxito que era de esperar, la notable compañía de Ramón Peña, para la que tuvo el público las ovaciones más calorosas, representándose «EL ASOMBRO DE DAMASCO», creación de aquel artista y del barbero señor Ulevérry, y «PULMONIA DOBLE».

Por la noche se dará la primera representación de la lindísima opereta de Audran, «LA MASCOTA», para la presentación de Luisa Puchol, que consigue en esta obra uno de sus triunfos más merecidos. En cuanto a la labor de Ramón Peña en esta obra, bastará decir que es una de las más felices por el humor de cuantas han servido para dar fama a este notable artista.

OLYMPIA. Esta noche, a las 9:45, debutará la compañía de Luis Llano, tan querido de nuestro público. En esta compañía, aparte otros elementos artísticamente muy apreciados figura como primera actriz María Banquer, que en el corto plazo que lleva en el mencionado lugar en que sus méritos ha merecido por derecho propio, ha sabido destacarse con general aplauso.

El jueves se estrenará la comedia dramática de Muñoz Seca, «La cartera del muerto», que en Madrid ha obtenido recientemente un éxito extraordinario por su enorme interés y por su factura literaria.

Hoy, día de moda, a las seis tarde y 9:45 noche, se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos del señor Linares Rivas, «La fuerza del mal».

Hoy se celebrará en este favorecido teatro una eslogada función, poniéndose en escena las acreditadas obras «CARCELERAS», «EL AMOR ES EL AMO» y «LOS POSTINEROS».

Pasado mañana tendrá lugar el beneficio del popular actor Ignacio León. En el programa figura el estreno del juguete cómico-lírico en un acto, dividido en tres cuadros, «GALLARDO Y CALAVERA», que, según referencias, dará ocasión al beneficio.

Son muchos los encargos hechos para esta función.

REGUES. Hoy celebrará a las 5:30 matiné gran moda, y a las 9:45, función especial. Mañana debut de los toros amateados y Melville Charlot a caballo.

CINE MODERNO. Había verdadera expectación por conocer la veridada «LO MAS GRANDE EN LA VIDA», DEL REAL PROGRAMA AJURIA, auto por el crédito de esta marca como por la fama de que venía precedido este asunto, y ayer, que se anunciaba su estreno en este salón, acudió abili-

co para llenarlo durante tres días consecutivos, y los que tuvieron la suerte de adquirir localidades, salieron verdaderamente impresionados, pues es uno de los asuntos más grandes que ha producido la cinematografía moderna, y en la que presentamos escenas de la GRAN GUERRA, unas compuestas y otras del natural, pero de una realidad inconcebible, y como todavía no se había visto, hay momentos de verdadera emoción y de una grandeza sin límites, y en los que el operador encargado de tomarlas, debe haber corrido grandes riesgos, los artistas encargados de su argumento rivalizan en dar a la obra todo el sabor que su autor le ha imprimido, y todo, en conjunto, hace que esta película sea digna de ser admirada, como así sucederá, pues el propio público ha de ser su mejor propagandista, ya que las ovaciones se sucedían durante su exhibición.

Terminamos felicitando a esta empresa por su adquisición, pues con películas así es como se acredita una empresa, al como de la que nos ocupamos no tuviera ya bastante cimentado su crédito.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID. Inserta, entre otras, las disposiciones siguientes: Declarando exenta de las formalidades de subasta la adquisición de papel con destino a las oficinas de Hacienda.

Anunciando un concurso para dicha adquisición. Declarando equiparados los profesores de las Escuelas Gráficas a los de las de Comercio.

Concediendo varios «regium exequatur» por el desempeño de consulados en España.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA. El señor Dato recibió a los periodistas en el Ministerio de Marina.

Manifestó que tenía que comunicarnos una noticia desagradable, aun cuando suponía, basándose en la opinión de los técnicos, que no tendría gran importancia.

«Ayer recibí un cablegrama—añadió—del comandante del acorazado «España», anunciándome que a 125 millas de Chile, en la costa de Chacao, embarrancó el acorazado «España», a consecuencia de la niebla.

Hay varios buques chilenos dispuestos para proceder a los trabajos encaminados a ponerlo a flote.

Creo que esto se conseguirá—prosiguió el señor Dato—en la pleamar.

Como la noticia la ha recibido ya la Prensa por diferentes conductos, es conveniente que sepan ustedes la verdad de lo ocurrido, para evitar alarmas infundadas y torcidas interpretaciones.

El mando del buque iba confiado, como práctico, a un capitán de corbeta chileno. El barco llevaba poca marcha, y seguramente en cuanto llegue la pleamar saldrá del mal paso por su propio impulso.

El comandante del «Reina Regente» me comunica que salió el citado buque de Pernambuco, sin novedad.

Seguía diciendo el señor Dato que el Gobierno se hallaba satisfecho del acierto demostrado por el gobernador civil de Valencia en el desempeño de su cargo, habiéndole remitido cariñoso telegrama de felicitación por haber resultado ileso del atentado.

Despachó esta mañana con don Alfonso No asistió al despacho el señor marqués de Lema, por haber sufrido ayer un ligero accidente.

Al regresar de El Escorial, donde almorzó con el señor Quiñones de León, y llegar el automóvil a la estación del Norte, el chofer pasó rápidamente el auto para evitar un bache, y el marqués dió con la nariz en un vidrio, que se hizo añicos, sufriendo ligera contusión.

Don Alfonso firmó el decreto destinando al cuadro de Eventualidades de la corte al general de artillería de la Armada don Francisco Butler.

GOBERNACION. El subsecretario de Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de Jaén, confirmando las noticias pesimistas acerca de la situación de los obreros sepultados en la mina «Araceli».

En los trabajos de salvamento únicamente se ha podido llegar a la décima galería.

Anuncia el mencionado gobernador que en toda la cuenca minera reina tranquilidad.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: GRACIA Y JUSTICIA. Nombrando Canónigo de la Catedral de Córdoba a don José María Callegos.

De la de Vitoria, al señor Pérez Ormazabal. Capellán de la capilla de los Reyes, de Toledo, a don Eugenio Almazán.

Canónigo de Jaén, a don Antonio Martínez. Jubilando al magistrado del Supremo don Diego Espinosa de los Monteros.

Idem al presidente de la Audiencia de Albacete, señor Hurtado Jiménez. Idem al magistrado de la Audiencia de Madrid, don Francisco Serra.

Concediendo varios indultos que no afectan a ese territorio. Disponiendo que siga en vigor el decreto de 27 de Mayo de 1912 acerca del procedimiento para la rehabilitación de títulos nobiliarios caducados.

Las actas protestadas. En el Supremo ha continuado esta mañana la vista de las actas protestadas. Se han visto las actas de Santiago, Huete y Torrente.

En esta última, en nombre del candidato derrotado señor Campos Crespo ha informado el marqués de Villabrigida, quien afirma ser ésta una de las actas más graves que han llegado al alto tribunal.

Es un caso clarísimo, en que por las actas notariales de presencia debe anularse aquella elección.

En aquella elección no había más que una consigna: la de «sacar triunfante al candidato señor Valdecabres».

Dice que en Moisés y Alba no se celebró elección y se reservó el gobernador el censo de aquellos colegios para adjudicarlos al señor Valdecabres.

Consta en actas notariales que durante las horas de la elección permanecieron cerrados aquellos colegios.

Pide que se anule la elección. El señor Pinés, en nombre del señor Valdecabres, pide se declare la nulidad de la elección.

Rectifica el marqués de Villabrigida. También se han visto hoy las actas de Tafalla, Orreaga y La Guardia.

El Tribunal Supremo ha declarado diputado por el distrito de Gandía al señor Loyola.

Se ha visto en el Supremo el acta de Lueña del Cid.

El señor Villalón, candidato derrotado, impugnó el acta.

Habló de la política de terror y violencia desarrollada por su contrincante señor Cantos en el mencionado distrito y del

despido de obreros que trabajaban en la carretera.

Se extendió en consideraciones acerca de la escandalosa compra de votos realizada en algunos pueblos del distrito.

El señor Cantos ha negado estos extremos, diciendo que hubo legalidad en la elección.

La muerte de los 23 obreros. El señor Dato ha dicho que, de las investigaciones practicadas, resulta comprobada la muerte de los 23 obreros aislados en una de las galerías de la mina «Araceli».

Subsiste el incendio en algunas galerías. En cuanto el fuego quede dominado se procederá a la extracción de los cadáveres.

El marqués de Lema, lesionado. Anoche, cuando regresaban el señor Quiñones de León, el jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Estado, señor Conde, y el ministro, marqués de Lema, de El Escorial, en donde estuvieron almorzando, al llegar el automóvil frente a la estación del Norte, cogió un bache, rompiendo los cristales delanteros, algunas de cuyas partículas se incrustaron en la frente del marqués de Lema, produciéndole gran hemorragia.

Hoy, el ministro se encontraba más aliviado; pero

## AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

### Barcelona

**La segunda Feria de Muestras**  
Del 1.º al 10 de Abril próximo se celebrará en el Parque la segunda Feria de Muestras.

#### Banquete

En el Círculo El Liceo ha sido obsequiado con un banquete, por determinadas personalidades de la banca, industria y comercio, el jefe superior de Policía, general Arlegui, por su actuación al frente de la policía de Barcelona.

#### Robo en Correos

Anoche, el jefe de la Central de Correos dió parte al Juzgado de que había notado que a un individuo, que al salir del interior de la oficina tropezó, le habían caído al suelo varios pliegos de valores.

Dió la voz de alarma y persiguió, en unión de otros empleados, al fugitivo, pero no pudo detenerle.

Verificado un recuento, se notó la falta de valores por valor de 45.000 pesetas.

Se sospecha que el autor es un empleado llamado Ramón Sabas Torrente, que actualmente está en uso de licencia ilimitada.

Se encontraron en la oficina una llave, una bufanda y un gabán.

#### Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido el delegado del Sindicato único, Manuel Valero, herido en una taberna de la calle de Jerusalén la noche del sábado.

#### Incendio

Esta mañana, en la calle de Torres Damiá, 24, se ha declarado un incendio, que ha destruido todos los muebles de la habitación.

Dos niños que había en el piso incendiado, y que se cree fueron los autores del siniestro, fueron salvados por los bomberos.

#### Contra los defraudadores

Diputó el gobernador a corregir los abusos que en el peso cometían los expendedores, ordenó que la policía, simultáneamente, practicara una revisión, que dió por resultado denunciar al Juzgado municipal 162 comerciantes que vendían con pesos cortos.

También fueron denunciados 50 vendedores ambulantes por igual motivo.

El público se puso de parte de la autoridad e hizo objeto de manifestaciones de desagrado contra los expendedores en el mercado de San Antonio.

En el de Santa Catalina intentó asaltar una tocinería, impidiéndolo la guardia civil.

El gobernador es objeto de unánimes elogios por su gestión benéfica en favor del consumidor.

#### Dice el gobernador

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les dió que está decidido a llevar adelante la campaña en favor del abaratamiento que dejend e ganar los vendedores.

No se me escapa—dijo—que tal vez tropiece con obstáculos en mi actuación; pero procurar vencerlos, pues me he hecho el propósito firmísimo de no pararme en mitad del camino.

Vino a verme una comisión de detallistas, los cuales, según me dijeron, se hallan dispuestos a rebajar por su parte los precios de los artículos que venden. Dentro de dos o tres días se reunirán con los mayoreas y acordarán en firme la rebaja.

Se trata—dijo el señor Martínez Anido,—de que pierdan, sino de que dejen de ganar los vendedores algo menos de lo que ganan en la actualidad.

Primeramente resolveremos lo del pescado, estando el asunto bajo la competencia de la Junta local de Subsistencias. Luego se procurará arreglar lo de las verduras y las carnes.

El gobernador terminó sus manifestaciones diciendo que hoy habrán sido formuladas otras 17 denuncias al Juzgado municipal, y 24 al de guardia.

En virtud de estas denuncias han ingresado 20 detenidos en la cárcel.

Interrogado sobre este asunto el fiscal de la Audiencia, ha manifestado que la mayoría de los vendedores niegan que sean de su propiedad las pesas y medidas que utilizaban, sino que son alquiladas a diario, mediante el abono de 10 céntimos por la mañana y diez por la tarde, por el Ayuntamiento.

Dijo también que entre las pesas revisadas y facilitadas por el Ayuntamiento se encuentran muchas cortas de peso.

El fiscal ha dicho que él continuará su gestión, a fin de depurar responsabilidades.

El gobernador civil—añadió—está dispuesto a acabar con los defraudadores, y yo estoy a su lado, por ser un acto de justicia. Sólo hemos empezado. El plan es sencillo: con que se vendan los artículos de primera necesidad al precio de tasa y se dé el peso, se acabó el asunto, y eso estamos segurísimos de conseguirlo.

A preguntas de si seguiría el mismo procedimiento contra los taberneros, carboneros, etc., contestó el fiscal:

—Todos pasarán por el mismo tamiz: grandes, medianos y pequeños.

Hablando también de este asunto se ha promovido esta noche un largo debate en la sesión del Ayuntamiento.

El señor Vinaixa preguntó al presidente de la comisión de Abastos acerca de lo que había pasado en los mercados.

El señor Coll dió que lo que había sucedido el domingo, y hoy lunes, es que el gobernador se había presentado en los mercados con varios agentes de la autoridad, con objeto de hacer una revisión de pesas y de precios, sin que se sepan los resultados de esa inspección.

El señor Iglesias (don Emiliano) aplaudió las gestiones del gobernador, diciendo que se ha captado las simpatías y los aplausos de toda la ciudad.

Censuró a la comisión de Abastos y al alcalde, que debió actuar en la forma iniciada por la autoridad gubernativa de la provincia.

El señor Martínez Domingo declaró que él conocía la medida gubernativa, y que no puso a ella ningún reparo, para que no se dijese que en problema tan grave, el alcalde, por una simple cuestión de competencia, se oponía a la gestión del gobernador.

Terminó diciendo que la acción del alcalde debe dirigirse, y se dirigirá, a exigir responsabilidades a los empleados de Mercados, para ver si cumplieron con su deber.

El señor Mainer, por los regionalistas, coincidió con lo manifestado por el alcalde.

El señor Borda, por los tradicionalistas, abundó en el mismo criterio que el señor Mainer.

A las nueve menos veinte minutos se levantó la sesión.

#### Detención

Iban por la calle de Puig y Martí, cerca de la delegación de Policía del distrito de la Concepción, el guardia de Seguridad Federico Vila y otro compañero, ambos vestidos de paisano, cuando les llamó la atención un auto que estaba parado, y en el cual iban dos sujetos, empuñando uno de ellos un arma.

Los guardias se dirigieron hacia el sitio donde estaba el auto y consiguieron detener a los dos mencionados sujetos.

Uno de ellos se llama José Puig, de 22 años, curtidor, natural de Gandía, al que se le ocupó una pistola automática a punto de disparar.

El guardia Federico había recibido varios anónimos amenazadores, por haber detenido al autor del asesinato del encargado de la fábrica del señor Matas.

#### Al trabajo

Hoy reanudaron el trabajo los picapedreros empleados en las obras de la Casa de Correos.

Pedreny.

## Madrid

### Cierre de la Bolsa

Madrid, 10.	
4 por 100 interior.	69.40
4 por 100 interior fin mes.	69.00
5 por 100 amortizable.	92.50
4 por 100 amortizable.	85.00
Banco de España.	567.00
Tabacaleras.	265.00
4 por 100 exterior.	81.75
Francos.	45.15
Libras.	27.80
Marcos.	10.30

#### Reparto de premios

Bilbao.—En el Centro Obrero que dirigen las damas catequistas se verificó el domingo el reparto de premios y aguilones a los obreros que asisten a las clases dominicales.

El acto fué presidido por el señor Obispo de Vitoria, que es el de la diócesis, doctor don Leopoldo Eljo, quien pronunció un elocuentísimo discurso.

**Por las Misiones de las Indias**  
Bilbao.—En el salón de la Filarmónica se celebró una hermosa fiesta a beneficio de las Misiones de la India, organizada por la Asociación de San Javier.

El resultado económico fué excelente.

#### La Misión española

##### Discurso patriótico

Buenos Aires.—El señor Franco Rodríguez ha dado una conferencia en la Sociedad Patriótica Española, acerca de la España moderna.

El presidente de la Sociedad hizo la presentación del orador, hallándose entre los concurrentes las personalidades más relevantes de la alta sociedad.

El señor Franco Rodríguez demostró

que España ocupa uno de los primeros puestos en todos los órdenes, y abogó por la unión de todos los españoles, a los que invitó a trabajar con todas sus potencias por el esplendor de las naciones hispano-americanas.

Prometió dedicarse con todo entusiasmo, a su regreso, a estrechar los lazos que unen a España con América.

Terminó con una vibrante invocación a la patria y a la raza española.

El señor Franco Rodríguez fué colmado al terminar la conferencia, y la multitud, que era inmensa, le acompañó en manifestación al teatro de la Avenir, en donde se dió una función en su honor.

**Acercas del embarrancamiento del "España"**  
Santiago (Chile).—La tripulación del acorazado "España" ha sido trasladada a bordo del acorazado chileno "Esmeralda".

Varios buques auxiliares permanecen al costado del "España".

Confíase en que en la pleamar quedará a flote el "España".

**Goicoechea en Palacio**  
Entre estos días políticos el tema de las conversaciones ha sido esta tarde la visita que el ex ministro maurista señor Goicoechea ha hecho a don Alfonso esta mañana.

**Interpelación**  
El diputado socialista Indalecio Prieto ha anunciado que mañana interpelará al Gobierno en el Congreso sobre el alcance y finalidad de las visitas a Palacio de los políticos conservadores de las distintas ramas.

**Las actas en el Supremo**  
Se ha confirmado que el Tribunal Supremo ha propuesto la proclamación del director general de los Registros, señor Fournier, y del señor Crespo de Lara, por los distritos de Torrelavega y de Castrojeriz.

**Pidiendo la derogación**  
Una comisión de remolcheros ha visitado al ministro de Fomento señor Espada, para hablarle de la derogación de la real orden favorable a la importación de azúcar del extranjero.

El señor Espada les ha manifestado que llevaría el asunto al Consejo de ministros, pero que el de Hacienda tome la resolución que estime prudente, puesto que a él es a quien compete la cuestión arancelaria.

**Consagración episcopal**  
**El nuevo Obispo de Jaca**  
Murcia.—El domingo se verificó en la Catedral la consagración episcopal del nuevo Obispo de Jaca, doctor don Francisco Frutos Valiente, hijo de esta capital.

Ofició de Prelado consagrante el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Regesoni.

El acto resultó solemnisimo, y al terminar el gentío pugnaba por abrazar y besar al nuevo Obispo.

Para que el doctor Frutos Valiente pudiera salir hubo que desalojar el templo.

Ante la insistencia de la multitud, el nuevo Prelado tuvo que amosarse al balcón del Palacio Episcopal y dió su Bendición al pueblo, que le aclamó con entusiasmo.

En la Casa del Pueblo Católica se sirvió un banquete, con asistencia del Nuncio de Su Santidad, Obispos de Jaca, Madrid y el de esta diócesis, las autoridades y representaciones de todos los elementos de la provincia.

A las cuatro de la tarde, los señores Nuncio y Obispo de Madrid marcharon en automóvil a Alicante, para tomar el correo de Madrid.

En el Círculo Católico de Obreros se celebró, a las seis de la tarde, una velada, presidida por el nuevo Obispo, quien tenía a su derecha al Prelado diocesano, y a su izquierda, al gobernador militar.

En la velada tomó parte lo más saliente de la intelectualidad murciana, e hizo el resumen el doctor Frutos Valiente, quien profundamente conmovido dió que cuanto le debe a Dios, y añadió que hacia testimonio, dejando su primera cruz pectoral y su primer anillo para que luzcan en el pecho de la Patrona Nuestra Señora de la Fuensanta, siendo muy ovacionado.

El nuevo Prelado ha festejado su consagración entregando importantes donativos a los establecimientos benéficos.

**En honor del Obispo de Jaca**  
Murcia.—A las cinco de la tarde, el Ayuntamiento, bajo mazzas, fué a la casa donde nació el Obispo de Jaca, para descubrir una lápida conmemorativa.

El alcalde invitó al pueblo a imitar las virtudes del Obispo.

Este cantó un hermoso himno a Murcia y a Toledo, bendiciendo después al pueblo en medio de gran ovación.

El nuevo Obispo ha recibido felicitaciones de los señores Maura, La Cierva, de los demás Prelados y de otras personalidades.

**La paralización de los trabajos mineros**  
Cartagena.—La asamblea para tratar de la paralización de los trabajos mineros ha acordado empezar las sesiones el próximo sábado, con objeto de conocer antes de la primera sesión el acuerdo de la Cámara minera, que se reunirá el viernes para estudiar el problema.

**Peticion concedida**  
Almería.—Los carpinteros y ebanistas han solicitado aumento de un 30 por 100 en los jornales.

La mayoría de los patronos ha accedido a la petición.

Se supone que se acabará por concederle todos los patronos, en vista de la escasez de personal.

**MARRUECOS**  
**Una fiesta**  
Larache.—En el consulado de Francia se celebró una fiesta, representándose dos comedias del teatro francés, tomando parte en la representación el cónsul francés y su esposa.

Ayer visitaron la delegación de la Transatlántica, siendo muy atendidos.

El maquinista, Elias Alegre, se quedó en Puerto Real, donde reside su familia.

**Licenciados de Africa**  
Cádiz.—Ha fundado el "Almirante Lobo", que ha conducido 1.020 licenciados procedentes del ejército de Larache.

**Vuelta al trabajo**  
Zaragoza.—Han entrado al trabajo en la mayoría de los talleres y fábricas los obreros ebanistas.

En las casas que no entraron se debió a las coacciones cometidas.

También se ha normalizado el trabajo en las zapaterías.

Sólo están paradas algunas casas, pero es por falta de primeras materias.

**Se restablece la normalidad**  
Zaragoza.—El alcalde de Jarque comunica que han llegado un oficial, un sargento y 14 guardias civiles.

Añade que se ha restablecido la normalidad, después de varias detenciones y deportaciones.

Entre estas figura la de Fidel Prim, ex agente de Policía en Zaragoza, organizador y apilador peligroso.

**Se separan del Sindicato**  
Zaragoza.—Los molineros, en número de 200 se han separado del Sindicato, formando con los mozos carteros una nueva agrupación.

**A Madrid**  
Zaragoza.—Mañana marchará a Madrid el gobernador civil.

Lo sustituirá el presidente de la Audiencia.

Va a tratar con el Gobierno de la cuestión de subsistencias.

**Telegrama de protesta**  
Zaragoza.—El gobernador ha telegrafado elusivamente a su compañero de Valencia, diciéndole que el mejor elogio de su actuación es el inicio atestado de que ha sido víctima.

**Cierre de tabernas**  
Bilbao.—Por disposición de las autoridades, ayer permanecieron cerradas las tabernas y los bars.

Hoy, como represalia por el cierre de ayer, no ha abierto ningún tabernero.

El alcalde y el gobernador han manifestado que colocándose en esa actitud no conseguirán nada.

Los taberneros justifican la protesta, porque no se han clausurado las tabernas de los pueblos inmediatos, que ayer se vieron concurridísimos.

**La paz con Irlanda**  
**Lo que dice Monseñor Clune**  
Paris.—Monseñor Clune, Arzobispo de Pesh, que ha negociado entre Lloyd George y los sinfeiners, ha hecho interesantes declaraciones.

Dijo que George le expresó su deseo de hacer la paz con Irlanda, y le pidió que interviniese en el movimiento para negociar una tregua.

Habló con los principales jefes irlandeses, los cuales se mostraron moderados en sus pretensiones y aceptaron la tregua.

Marchó a Londres, a conferenciar con George.

Creo sincero el proceder de éste; pero varios miembros del Gabinete y del Parlamento opinan como el presidente del Consejo.

Bonar Law expresó que el imperio no quedaría satisfecho con la tregua y sin que los irlandeses rindieran las armas.

El general Ready, comandante jefe de los tropas británicas de Irlanda, es partidario de continuar la lucha.

En vista de esto, George se ha visto obligado a participar de la opinión de Bonar Law.

No habrá tregua sin que antes los sinfeiners depongan las armas.

Los jefes irlandeses han rechazado esta proposición, por lo que mi intervención la doy por fracasada.

Admiro el valor de los irlandeses a quienes he advertido que estaban en peligro de muerte inminente y no han temblado.

Cuando George los calificó en mi presencia de asesinos, le contesté que no son asesinos, sino la crema de su raza.

Respecto a los soldados británicos, no basta decir que mataron a mi sobrino sin que pudieran defenderse.

Cuando se lo conté a George, me dió: «Es horrible».

El Prelado ha añadido que solamente los soldados y oficiales ingleses saquean y fusilan a discreción.

Unos 2.000 irlandeses han sido encarcelados sin juzgar.

La otra mañana invadieron un convento; todos los días incendian cosechas y casas, y de seguir así Irlanda será pronto un montón de cenizas.

**Para evitar un nuevo crac**  
Habano.—Mencal ha convocado a una legislatura extraordinaria para deliberar la proposición del diputado Rabtone, relativa a las modificaciones que deben introducirse en la legislación financiera para evitar un nuevo crac.

**Elecciones senatoriales en Francia**  
Paris.—El resultado de las elecciones senatoriales es el siguiente:

Socialistas, 6.  
Radicales, 50.  
Republicanos de la izquierda, 123.  
Moderados, 17.  
Conservadores, ninguno.

**Oro ruso acuñado**  
Estocolmo.—Ha llegado oro acuñado ruso, por valor de 22 millones y medio de coronas.

Esta cantidad está destinada a adquirir los talleres y locomotoras de Trollatan.

**Empréstitos americanos**  
Nueva York.—Los financieros franceses han comenzado las gestiones para el empréstito que se emitirá este año.

Los franceses desean que alcancen por lo menos a 100 millones de dólares.

**Manifestaciones comunistas**  
Berlín.—Las manifestaciones comunistas se han desfilado sin incidentes.

Solamente ocurrieron algunos entre los comunistas y elementos del partido obrero.

**El Parlamento americano**  
Nueva York.—Probablemente, apenas tome posesión el nuevo presidente de la

republica se convocará al Congreso para tratar de la revisión general de las tarifas aduaneras.

**Lo que dice Otto Khan**  
Nueva York.—Otto Khan, financiero muy conocido, que hace poco realizó un viaje por España, ha declarado que América está atravesando un período interesante que marcará el rumbo del porvenir.

Se lamenta del alza del dólar, que impide el mercado de exportación y causa estrechez de miras de los capitalistas americanos, que no lanzan el dinero fuera, con lo cual la situación mundial no se mejorará.

Hay que destruir—ha dicho—la barrera que se está levantando entre América y el resto del mundo.

Si América aspira a tener la misma influencia que Inglaterra en el mercado mundial, debe crear instituciones financieras, entre ellas un mercado para los valores extranjeros.

**De subsistencias**  
El gobernador, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que la Junta de Subsistencias había tomado el acuerdo de mantener con vigor el precio de tasa impuesto a los huevos.

Más adelante se acordará la rebaja.

También se acordó mantener la faja de los carbones, castigándose sin contemplación a los industriales que vendan a mayores precios.

El gobernador manifestó que en la visita girada a los mercados ha podido comprobar que no existe acaparamiento de huevos.

No obstante, ésta ha determinado que el precio de la docena de huevos sea de cuatro pesetas.

**Comentarios políticos**  
Toda la tarde estuvieron muy desanimados los círculos políticos.

A pesar de ello se comentó mucho la visita del señor Goicoechea a Palacio, haciéndose énfasis respecto al resultado de las gestiones que se supone se están realizando en favor del apoyo que necesita el Gobierno en el Parlamento.

**Hacia un Ministerio de pacificación**  
Durante el día ha circulado un rumor que acogemos a título de información.

Se trata del propósito de llegar a una modificación ministerial muy honda, con objeto de constituir un Ministerio que se llame de pacificación.

En el caso de que así sea, de la presidencia de ese Gobierno se encargaría el señor Sánchez Guerra, por ser el presidente del Congreso.

El señor Sánchez Guerra requeriría a las diferentes fracciones con las cuales se trata de contar, para que diesen el máximo de garantías al Gobierno.

**Nueva Cooperativa**  
Burgos.—Se han reunido todos los funcionarios de la población, con objeto de constituir una Cooperativa de cooperación general económica.

Se tomaron importantes acuerdos, siendo el principal, que sea modificado el real decreto del Gobierno sobre creación de Cooperativas, en el sentido de que el cargo de interventor se suprima, por crear excesivas las facultades que se le confieren.

Asistió un número copioso.

Al terminar la reunión se telegrafió los acuerdos al Gobierno y al ministro de Trabajo.

**Los cambios**  
Los títulos nuevos del Interior alcanzan flojedad, bajando 10 céntimos en la serie mayor, al quedar a 60/40.

Poco negocio denotan los valores industriales.

Las Azucareras apenas se cotizan.

Los Ferrocarriles se presentan en alza de 8 y 9 pesetas, y las Felgueras obtienen reposición, pasando de 97 a 99/50.

Los demás valores no experimentan movimiento sensible.

Las libras no varían; los francos ceden de 45/25 a 45/10; los marcos, de 10/60 a 10/30; los suizos, de 116/50 a 118/50; los belgas, de 47/25 a 48/25, y las liras, de 27/75 a 28/10.

**LA PRENSA**  
**LA EPOCA**  
Comentando la actitud del gobernador de Valencia, dice que ha sido muy condescendiente, mereciendo unánimes y generales protestas el salvaje atentado de que ha querido hacerse víctima al digno gobernador de Valencia, y del que, por fortuna, salió fuera dicha autoridad.

Recuerda también que en Valencia fue objeto del atentado, cuando iba con su esposa, el conde de Salvatierra.

Los móviles son los mismos.

Esas cobardes agresiones en que ni las damas son respetadas, constituyen un premio a las dignas autoridades que hacen cumplir la ley de mantener el orden.

**EL DIA**  
Publica una crónica catalana y dice que los barceloneses son felices, pues allí como la gente más y mejor que en el resto de España.

Todas las fiestas se celebran con entusiasmo. La gente parece no piensa en otra cosa que en hacer trabajar las mandibulas.

**EL MUNDO**  
Publica una entrevista con el infante don Alfonso de Borbón, el cual figura en las filas de Lerroux.

Considera a éste como el único político que puede traer orden y prosperidad a la patria.

Añade que eso lo dirá en el Parlamento, al que pertenecerá en breve.

Afirma que el Gobierno sólo pretende pasar el tiempo y nada hace en concreto.

«España—dice—necesita un hombre, que es Lerroux, para bien de España».

El infante considera fracasados los partidos de turno.

**LA CORRESPONDENCIA MILITAR**  
Se ocupa de la política internacional de España, y dice que hay planteado una disyuntiva.

Aboga por la alianza con Inglaterra, creyendo que con ella tendríamos Tángier.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**  
Comenta que las Cortes no hagan nada benéfico.

Dice que ahora oiremos en el Congreso las mismas acusaciones que en años anteriores.

Añade que así no se puede continuar un día más y que hace falta un nuevo Ministerio, que acabe con todas estas cosas.

**Los norteamericanos disgustados**  
Washington.—La resolución que acaba de tomar los Estados Unidos de retirar su representante del Consejo de embajadores, está basada en